



# MAGYAR ÉLET

## Hungarian Life

Price \$ 4.00  
Including GST

AZ AUSZTRÁLIAI MAGYARSÁG EGYETLEN HETILAPJA

THE ONLY HUNGARIAN WEEKLY IN AUSTRALIA

No. 3018. 10 May 2018

Printed Post approved PP 1000 2449

LX évfolyam 17. szám

2018. május 10.

## Régi-új kormány — a hon védelmében

„Ma ismét harcol a magyar, az önvédelem adta kezébe a fegyvert!”

(Így búcsúzott a Magyar Rádió minden éjjel 1944-ben.)

E sorok írásakor, május 1-jén még nem alakult meg a negyedik Orbán-kormány. A miniszteri karban várható változásról, a távozó és az új miniszterek személyéről már tájékozódunk a hírközlő szolgálattól. Azt is tudjuk, hogy a miniszterelnök bizonyos változásokat vezet be a kormányzati struktúrában. Huszonnyolc évi politikusi pálya után, és a tizenkét éves rendkívül sikeres miniszterelnöki pálya után bejelentett változtatások értelmességét vitatni botorság lenne. Orbán Viktor vezetői képességeihez kétség nem fér, ha valamit megváltoztat az országvezetés menetében, annak helyességét nyugodtan, előre is meghitelezhetjük. Tévedése valószínűsége hányadosa minimális.

Mindemellett a politikai élet és véleménynyilvánítás nyitottsága megenyedi az állam vezetőinek intézkedését nyilvánosan értékelni és elbírálni – természetesen kizárólag a nemzet érdeke szemszögéből. Egyelőre lássuk a pillanatnyi helyzetet.

### Újsághír:

Az *Iránytű Intézet* elemzője azt várja, hogy Gulyás Gergelynek kancelláriaminiszterként nem lesz akkora

hatalma, mint Lázár Jánosnak. Kovács János szerint a korábnál is koncentráltabb lesz a kormányzati munka.

„Egy hibrid ötvözet, amelyik egyre inkább a kormányfőnek a személyes hatalmát, a hierarchikus működést, a közvetlen politikai döntéshozatalt preferálja, és azt látjuk, hogy ciklusról, ciklusra Orbán Viktor személyes politikai befolyása a kormányzaton belül egyre inkább erősödik. Ugye az angolszász modellben a primus inter pares, első az egyenlők között elv nagyon régen megdőlt, gyakorlatilag az első Orbán-kormány idején sem működött. Sőt az előző ciklusban azt láttuk, hogy a kancelláriaminiszter próbálta meg ezt az első az egyenlők között pozíciót felvenni a miniszterek között, nem véletlen, hogy egyébként Lázár János háttérbe szorult” – nyilatkozta Kovács János vezető elemző.

### Az újsághír értékelése

A derék elemző követi a liberáldemokrata krédót. Szóváteszi a kormányfő személyes hatalmát, a hierarchiát, a közvetlen politikai döntést, és óh borzalom – Orbán Vikornak a személyes politikai befolyása a kormányzaton belül egyre inkább erősödik.

Az elemző számára nem természetes, hogy a parlamenti demokrácia szabályai – tehát a nép döntésével kormányzásra felhatalmazott pártso-

### Csapó Endre

vetség miniszterelnöke gyakorolja személyes irányításával az általa kiválasztott miniszterekkel a feladatúll vállalt kormányzást. Az sem természetes az elemző számára, hogy a miniszterelnöknek személyes politikai befolyása van a kormányzaton belül.

Hol lát olyan kormányzást, ahol mindez tilos és természetellenes? Jó liberálistként természetesen az angolszász gyakorlatban, ahol a miniszterelnök „egyenlőként első a miniszterek között”. És hogy ne legyen egyedül, ott van a kancelláriaminiszter, aki megpróbálta „ezt az első az egyenlők között pozíciót felvenni” a miniszterelnök ellenében.

Miért is említi az angolszász példát? Azért említi hogy feladatokat rámutasson Orbán diktatori hajlamára, ime a személycserével „Lázár János a háttérbe szorult”, vagyis a diktátor miniszterelnök útját állta a második egyenlőnek, aki egyedül akart első lenni az egyenlők közt.

Lázár helyébe jön tehát Gulyás a csapatával együtt, aki elfogadja, hogy közvetlenül a miniszterelnök irányítása alá fog tartozni azzal a feladattal, hogy előkészíti és ellenőrzi a kormány feladatait. Vagyis: a kormányt a kormányelnök vezeti.

Az elemző azt sunyítja, hogy Orbán diktatori hatalmat épít és gyakorol. De adós marad az „angolszász modell” működésének leírásával. Úgy gondolja talán, hogy ma már elég csak arra kivátkozni, hogy ha valami eltér az angolszász modelttől, az már elég a kötelező szisztémából kilépés bűncselekménye bizonyítására.

### Liberális demokrácia

A példa tehát az angolszász politikai mezőny, amelynek egyetlen filozófiai alapja van: a liberális demokrácia. 1989-ben jelent meg az amerikai politikatudós, Francis Fukuyama híres esszéje, amelyben bejelentette a liberális demokrácia eszméjének globális győzelmét – minthogy egyedül maradt, mivel akkor éppen összeomlott a Szovjetunió, és vele omlott a kétpólusú világrend. Még mielőtt kivirulhatott belőle a Világkormány. Gyorsan abba is maradt a szocializmus világméretű népszerűsítése is.

Szükségessé vált a liberális demokrácia mint egyedül üdvözítő, világmegváltó eszmeiség meghirdetése, mint erkölcsi megalapozottság az amerikai bázisú globalista villághatalom számára.

Amerikának a szovjet hatalommal megosztott világhatalmi partnersége megszűntével új helyzet állt elő Európában is, és a Közel-keleten is. Az oroszok visszavonultak szűkebb hazájukba, a felszabaduló területek ellenőrzése az amerikai militarizmus feladata lett. Ez Európában könnyen ment NATO „szövetségesekként”,

Közép- és Kelet-Európa országai azonnal ellenőrzés alá kerültek.

Az 1945-ben megfélemezett Európa nyugati felén a háborúban letarolt országok belenyugodtak az amerikai katonai jelenlétbe és az amerikai tőke (Marshall terv) megszervezte gazdasági rendbe. El kell ismerni, egy évtizeden belül megindult a gazdasági fellendülés. Megérlelődött belőle az egységes Európa alapjainak lerakása, ne legyen többé háború Európa országai között. Senkit nem zavart, az amerikai katonai és gazdasági jelenlét, ami ugyebár védőernyő a veszélyt jelentő szovjet katonai fenyegetés ellen. Senkit nem zavart, hogy a politikai felépítmény azonosult szerkezetében és filozófiai alapjában az amerikai kétpárt-egy-eszme politikai rendjével. Elnevezése szerint a liberális demokráciával.

A szovjet átnevelésre ítélt keleti országok vágyakozással tekintettek szerencsésebb nyugati társaikra (budapestiek a bécsiekre). Amikor végre elérkezett szabadulásuk, elfogadtak mindent ami csak jött nyugatról.

Ilyen folyamaton át jutottunk el a mai helyzethez, amikor a nemzeti kormány harmadik időszakát kezdi a magyar néptöbbségi akaratából. És az Európai Unió, ahova 2004-ben nagy reményekkel beléptünk, Magyarország megbüntetésével foglalkozik. Mert nem vagyunk made in USA liberális demokráta.

### Univerzális eszmerendszer

A kommunizmus ideo-idiótáinak az volt a rögeszméje, hogy egyetlen eszmerendszer legyen az emberiség számára, és aki ezt nem fogadja el, az nem részesülhet az élet javaiban. Minden jel arra mutat, hogy az univerzális eszmerendszer szerepére most a liberalizmus pályázik. A folyamatnak a vége az lesz, hogy amely ország nem kánoni liberális, azt háborúval sújtják.

A brüsszeli viszonyulás a magyarországi választások eredményéhez nagyon egyértelműen nevezhető ellenségesnek.

Röpke bepillantás elegendő a politikai elméleteket gyártó filozófikusok világába ahhoz, hogy lássuk, eszmei termékeiket megrendelésre készítik. Nagy pénz működik ebben a szakmában, egyetemek, tudományos intézetek, neves szerzők sokasága él meg ezen a terepen. Nem kis dologról van szó, hanem a világ dolgainak előre tervezett történetéről, amiben a megrendelők elképzelése érvényesül. Félrelehet, de benne vagyunk, csak normális tudatunk nem kész a befogadására.

Két évtizeddel azt követően, hogy az indiai származású amerikai szerző, Fareed Zakaria a *Foreign Affairs* hasábjain megjelentette az *illiberális demokráciáról* írott tanulmányát: „Az illiberális demokrácia virágzása (1997) (The Rise of Illiberal Democracy, in

*Foreign Affairs*, Vol. 76. No. 6., Nov.-Dec. 1997, pp. 22-43), különböző társadalmi, gazdasági, valamint politikai tényezők szinergiájának hatására rendkívüli módon megnőtt az érdeklődés az illiberális állam-és demokráciafelfogás iránt. Az ún. illiberális demokráciák és a különböző autoriter („hibrid”) rezsimok iránti szimpátia növekedése, valamint a politikai populizmus terjedése, illetve a rendszerkritikus pártok és jelöltek támogatottságának megugrása a XXI. század második évtizedének jól látható és markáns fejleményei. Az alábbi – magyar nyelven első ízben hozzáférhetővé vált, és szinte teljes terjedelemben közzétett – szakfórum célja, hogy szakmai szempontból vegye górcső alá az illiberális demokráciák egyes államelméleti aspektusait vizsgáló 1997-es tanulmányt.”

Ilyen bevezetővel indul az értekezés, amit szemlélünk, amelynek tárgya a liberalizmus és annak ellenpárja (tagadása) az illiberális demokrácia. A Nyugat interpretálásában demokrácia alatt majdnem egy évszázadon keresztül a liberális demokráciát értették. Ebben a fogalmazásban nem érzékeljük, hogy a gyakorlatban két szabályrend együttes alkalmazása rejlik: a liberalizmus egyrészt mint a politikai szabadság (demokrácia) koncepciója, másrészt mint gazdaságpolitikai (szabad piac) koncepció. A demokráciának tehát a liberalizmus a beszabályozója. A liberalizmus univerzális egediségre törekszik, mint korábban a kommunizmus.

Fareed Zakaria értekezésének befejező szakasza sokat mond számunkra:

„Napjainkban az illiberális demokráciának »vírusa« ellenére a nemzetközi közösség, és legfőképpen az Egyesült Államok leghasznosabb szerepe, hogy – ahelyett, hogy új országokat keresne a demokratizálódás és a választások lebonyolítása érdekében – erősítse meg a demokráciát, ahol gyökereket vert, és ösztönözze az alkotmányos liberalizmus fokozatos fejlődését az egész világon. Az alkotmányos liberalizmus nélküli demokrácia nem egyszerűen elégtelen, de veszélyes, s ezzel behozza a szabadság erőzóját, a hatalommal való visszaélést, az etnikai megosztottságot és még a háborút is. Nyolcvan évvel ezelőtt Woodrow Wilson elfogadta a kihívást Amerika nevében, hogy a világot biztonságossá tegye a demokrácia számára. Ahogy közeledünk a következő évszázadhoz, feladatunk, hogy a demokráciát biztonságossá tegyük a világ számára.”

Nem is lenne túl erős ítélet kimondani, hogy a politikai filozófus a legkártykonyabb féreg a világon.

Vannak országok, amelyek elfogadják a demokráciát, de nem fogadják el a korlátozás nélküli gazdaságot. Ezeket nevezik illiberálisnak.

(Folytatás a 4. oldalon.)



Established 1935



Melbourne nyugati kerületeinek egyik legrégebb, legpatinásabb ügyvédi munkaközössége, KŐHEGYI LÁSZLÓ által magyar vezetés alatt

Megbízható, felelősségteljes tanácsadás minden jogi ügyben

Ingatlan adásvétel, bérlés

Végrendeletek elkészítése, végrehajtása

Örököségi, bevándorlási, letelepedési ügyek intézése

Válóperek, gyerektartási hátralékok behajtás

Adósságok behajtása

Magyarországi jogi kapcsolatok

Magyarul beszélünk

Wilckens Roche Lawyers

43 Ferguson St. Williamstown 3016

Tel.: (03) 8383-5999

www.wrl.com.au

les@wrl.com.au



## BOLDOG NÉVNAPOT KÍVÁNUNK

Május 10-én Ármin, Pálma névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Aina, Ainó, Ajna, Ajnó, Alda, Áldea, Alexia, Antonia, Armand, Armanda, Armandina, Blandina, Cserne, Csikó, Csörz, Filadelfia, Gardénia, Gordána, Gordon, Jávorka, Jázmin, Joáb, Jób, Koridon, Mira, Miranda, Miretta, Palmira névnapja van.

Május 11-én Ferenc névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Fábó, Fábúsz, Fabrició, Fabricius, Fabriciusz, Filip, Fülöp, Gujód, Izidor, Izidóra, Izor, Jakab, Jákó, Jákob, Jakus, Kallszta, Majlát, Mályva, Mirandella, Mirandola névnapja van.

Május 12-én Pongrác névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Achilles, Achillesz, Adon, Adonisz, Ahillész, Bögér, Dalma, Domicella, Domitilla, Gemma, Germán, Gyöngy, Gyöngyvirág, Ivána, Ivica, Johanna, Kora, Korália, Korall, Násfa, Nerella, Nerina, Pongor, Viktor névnapja van.

Május 13-án Szervác, Imola névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Belán, Dulcinea, Fatima, Fatime, Gellért, Gerda, Gerhárd, Glenda, Glenna, Glória, Imelda, Ivána, Karácson, Noel, Ofélia, Róbert, Roberta, Robertó, Robin, Robina, Robinetta, Robinson névnapja van.

Május 14-én Bonifác névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Aglája, Bekény, Bekes, Békés, Bónis, Gemma, Gyöngy, Gyöngyike, Gyöngyvirág, Juliána, Julianna, Julinka, Juliska, Kora, Korália, Korall, Násfa, Ompoly, Paszkál, Paszkália névnapja van.

Május 15-én Zsófia, Szonja névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Denissza, Deniza, Dionízia, Dóniz, Fürtike, Izaura, Izidor, Izor, Izóra, Izsák, János, Médea, Rupert, Szaffi, Szofi, Szófia, Upor, Zsófi névnapja van.

Május 16-án Mózes, Botond névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Hannibál, János, Nepomuk, Pellegrin, Simon, Simon, Szimonett, Szimonetta, Ubul, Ugod névnapja van.

Május 17-én Paszkál névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Andor, Brúnó, Ditmár, Fábó, Fábúsz, Fabó, Paszkália, Pasztorella, Rezeda, Szalók, Szolón, Vejke névnapja van.

Május 18-án Erik, Alexandra névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Alexa, Alicia, Blandina, Bódog, Erika, Erős, Félix, Hanga, Kámea, Kamilla, Klaudetta, Klaudia, Klaudiána, Szandra, Szani, Szantána, Szantina, Szendi, Toszka, Xandra névnapja van.

Május 19-én Ivó, Milán névnapja van. Kibővített naptárak szerint Aldvin, Alvián, Alvin, Bernarda, Bernardina, Buda, Celeszta, Celesztin, Celesztina, Dukász, Emiliána, Ivonn, Káldor, Milton, Tuzson, Vulkán névnapja van.

Május 20-án Bernát, Felícia névnapja van. Kibővített naptárak szerint Balabán, Bernárd, Bernarda, Bernardina, Galamb, Gerle, Hanna, Hannadóra, Hannaliza, Hannaróza, Johanna, Kolomba, Kolombina, Palóma, Tália névnapja van.

## A magyar munkanélküliség már alacsonyabb, mint a német



Magyarországon egyre többen dolgoznak, így a munkanélküliség tovább csökken. Egy év alatt újabb 67 ezer ember állt munkába. Jó hír, hogy ez az adat úgy született meg, hogy a közmunkások és a külföldön dolgozók száma is csökkent. A magyar munkanélküliségi adat lehagyta a németet.

A Központi Statisztikai Hivatal (KSH) közzétette a magyar munkanélküliségre és foglalkoztatottságra vonatkozó adatokat. Ebből az derül ki, hogy tovább csökkent a magyar munkanélküliség és évtizedes mélypontra került.

Az idei első három hónapban átlagosan 178 ezer volt a munkanélküliek száma, ami azt jelenti, hogy tavalyhoz képest 29 ezerrel kevesebb a munkanélküli, és 3,9 százalékos a munkanélküliségi ráta.

A foglalkoztatottak száma is jól alakult a 2018. január-márciusi időszakban, 67 ezer fővel dolgoznak többen, mint egy évvel korábban.

A foglalkoztatottak átlagos létszáma 4 millió 435 ezer fő volt.

A 15-64 évesek foglalkoztatási rátája 68,7 százalékra emelkedett.

Az Európa 2020 stratégiában az Európai Unió 2020-ra 20-64 éves korcsoportban 75 százalékos foglalkoztatási célértéket tűzött ki. Ebben a korosztályban a foglalkoztatási ráta Magyarországon 1,7 százalékponttal, 73,8 százalékra emelkedett egy év alatt.

Németország lehagyva Magyarországot beérte Németország munkanélküliségi rátáját, az elért eredmények kormányzati és nemzetgazdasági szempontból is büszkeségre adnak okot — mondta Simon Attila, az Nemzetgazdasági Minisztérium munkaerőpiacért felelős helyettes államtitkára az M1 tévécsatornán.

A német munkanélküliségi ráta 5,3 százalék.

Simon Attila felhívta a figyelmet arra, hogy az elsődleges munkaerőpiacon, azaz a versenyszférában 125 ezerrel többen dolgoznak, ami úgy jöhetett létre, hogy egy év alatt 42 ezren elhagyták a közfoglalkoztatást, és 15 ezerrel kevesebben dolgoznak külföldön.

A Nemzetgazdasági Minisztérium kiemelte, hogy kimagasló volt a foglalkoztatás bővülése év elején, 2010-hez képest így 756 ezerrel több embernek van munkája. Ebből — főként a kormány piacot támogató foglalkoztatáspolitikájának hatására — 600 ezer munkahely a hazai versenyszférában jött létre.

## Jogerős a választás végeredménye

Kihirdette az országgyűlési választás listás végeredményét a Nemzeti Választási Bizottság. A Nemzeti Választási Iroda közben cáfolta, hogy az ukrán határ közelében több ezren állandó lakcímre bejelentkeztek a választás előtt.

Megállapította az áprilisi országgyűlési képviselő-választás országos listás eredményét pénteki ülésén az NVB, miután valamennyi, eredményt megállapító határozat jogerőre emelkedett. Az NVB megállapítása szerint az ötszázalékos küszöböt a Fidesz-KDNP, a Jobbik, az MSZP-Párbeszéd, az LMP és a DK lépte át, ezek a pártok részesülhettek az országos listás mandátumokból. A listás helyek kiosztásához először a küszöböt elért párt listás szavazatainak számához hozzáadták az adott párt töredékszavazatait. A pártlistákra leadott összes szavazatszám 8827630 volt. A Fidesz-KDNP összesen 4043165 pártlistás szavazatot kapott, a Jobbik 2350969, az MSZP-Párbeszéd 1137515, az LMP 697127, míg a DK 598854 voksot szerzett. A bizottság az erre alkalmazott speciális matematikai képlet alapján így a Fidesz-KDNP-nek negyvenkét, a Jobbiknak huszonöt, az MSZP-Párbeszédnek tizenkét, az LMP-nek hét, a DK-nak hat listás mandátumot tudott kiosztani. Az NVB 19:6 arányban hozta meg határozatát, amely ellen három napon belül a Kúriához lehet fordulni jogorvoslatért.

A Nemzeti Választási Iroda (NVI) közleményben cáfolta azt a sajtóban több helyen is megjelent információt, hogy az ukrán határ közelében állandó lakcímre bejelentkeztek a választás előtt. Az iroda a Belügyminisztériumtól kapott adatok alapján megvizsgálta, hogyan alakult a Szabolcs-Szatmár-Bereg megye 4. számú egyéni választókerülethez tartozó Botpalád, Csaholc, Fülesd, Kispalád, Milota, Sonkád és Zsarolyán lakossága. A hét településnek 2018. január 1-jén 5882 lakosa volt, azóta mindössze hatvanan létesítettek lakóhelyet és harmincan tartózkodási helyet — írták. Hozzáadték: csak a választópolgárokat vizsgálva elmondható, hogy a választás kitűzése napján a névjegyzékben szereplők száma 4502, a szavazás napján 3962 volt, míg a megjelent választópolgárok száma 2494. Az NVI leszögezte: mind a népesség-nyilvántartás, mind a választópolgárokat nyilvántartó központi névjegyzék adatait vizsgálva elmondható: nem igaz, hogy „több ezren” létesítettek lakcímet a szóban forgó településeken.

# MAGYAR

## A tranzitónákat is támadja már az Európa Tanács

Az Európa Tanács szakértői azért kritizálják a tranzitónákat, mert migránsokat akarnak betelepíteni — reagált az Igazságügyi Minisztérium a testület szakértői jelentésére.

Hazánkban is járt az Európa Tanács emberkereskedelem elleni szakértői csoportja, a GRETA, amely jelentésében közölte: egyre kevésbé képesek a magyar hatóságok azonosítani az embercsempészet lehetséges áldozatait az illegális bevándorlók és menedékkérők körében. A szakértők a hazánk és Szerbia közötti tranzitónákban tettek látogatást, a távirati iroda beszámolója szerint tapasztalataikról azt írták, hogy az előző jelentésükben Magyarországgal kapcsolatban megfogalmazott aggályaik tovább növekedtek. A tranzitövezetekben nincs a „bizalomnak az a légköre, amely lehetővé tenné az embercsempészek áldozatainak, hogy előljeljenek és beszéljenek a helyzetükről” — vélekedtek, hozzátéve, hogy a menedékkérőket nem tájékoztatják megfelelően a jogaikról. A Belügyminisztérium reakciójában hangsúlyozta, megalapozatlannak a testületnek a csoportos kiutasítással kapcsolatos állításai. A tárca továbbá visszautasította a zárt létesítmények elnevezés használatát a tranzitónákra vonatkozóan, mert a menedékkérők bármikor szabadon távozhatnak Szerbia felé. Emiatt nem helytálló az a megállapítás sem, hogy a tranzitövezetekben korlátozzák a belépni vágyók szabadságjogait. Egy másik kritika kapcsán kitértek arra, hogy nincs hivatalos információja várólistákról a kormánynak, és vitatják a jelentés több más állítását is, köztük azt, hogy a zónákban nem biztosítják a megfelelő felügyeletet a gyermekeknek és kielégítő pszichológiai ellátást a menedékkérőknek. Az Igazságügyi Minisztérium is reagált, megállapítva, hogy a jelentés újabb támadás a magyar határvédelem és bevándorláspolitikára. „A tranzitónákra hivatkozva azért kritizálják a határvédelmet, mert migránsokat akarnak betelepíteni. A magyar kormány kitart álláspontja mellett: nem a migránsokat kell behozni, hanem a határokat kell megvédeni”.



**A Magyar Szellem Látogatlan Múzeumában a Csapó Endre szerkesztette Magyar Élet című hetilap félvszázados nemzeti szolgálata MAGYAR ÖRÖKSÉG. A Magyarországiért Alapítvány ezen határozatát az Aranykönyv őrzi.**

## Magyar Élet Hungarian Life

Felelős szerkesztő és kiadó: Márffy Attila  
Sydneyi szerkesztő: Józsa Erika  
Főszerkesztő: Csapó Endre

### Irodák:

#### Melbourne

15 Roselyn Crescent,  
East Bentleigh, Vic. 3165  
Tel.: (03) 9557-2422  
Fax: (03) 9563-9101  
E-mail:  
amarffy@netspace.net.au  
Levél cím: P.O. Box 210,  
Caulfield, Vic. 3162

#### Sydney

22 Marinella Street  
Manly Vale, NSW. 2093  
Telefon: (02) 9907-6151  
E-mail:  
hungarianlifesydney@gmail.com  
mecsapo@bigpond.com

Hirdetési díjszabás: \$ 5.50/cm/column (Incl. GST)  
(Hasábonként 1 cm mély és 5 cm széles)  
Előfizetés egy évre GST-vel együtt \$ 200.—

Advertising rate: Classified: \$ 5.50/cm/col. (Incl. GST)  
Half page: \$ 300.— Full page: \$ 550.—  
Translation and artwork free of charge.

Proprietor and Publisher: Hungarian Life Publishing  
Printed by Attila Márffy, 15 Roselyn Cresc. East Bentleigh, Vic. 3165.



# HÍREK

## Félmillió lakás áll üresen

Jelentősen nőtt a nem lakott — vagyis átmenetileg lakott, más célra használt és üresen álló — lakások aránya az elmúlt években. 2016-ban több mint 550 ezer ilyen lakás volt országszerte, szemben a 2011-es közel 480 ezres állománnyal — derül ki az ingatlan.com friss elemzéséből, amely a KSH 2016-os időközi népszámlálásának (mikrocenzusának) adatait dolgozta fel.

2011-ben több mint 118 ezer nem lakott lakás volt a fővárosban, számuk 2016-ra 10 százalékkal 107 ezerre csökkent, mivel a fokozott kereslet és az áremelkedés miatt ezeknek a lakásoknak egy része visszakerült a piacra. Az adatok alapján látszik, hogy az ingatlanpiac legértékesebb településeinek növekszik legkevésbé az üresen álló ingatlanok aránya.

A lakáspiaci tendenciák jól láthatóak a nem lakott lakások adataiból, a fővárosban ugyanis 13 százalékról 12 százalékra csökkent, a községekben viszont 12,5 százalékról 14,9 százalékra nőtt a nem lakott lakások aránya — mondta Balogh László, az ingatlan.com vezető gazdasági szakértője.

A szakértő szerint több tényező játszik szerepet a községekben lévő ingatlanok üresedésében. A csökkenő népesség, a községek lakosságának öregedése, emellett a munkaerő-piaci szempontból kedvezőtlen területekről történő elköltözés is hozzájárul ehhez. Szintén szerepe van a folyamatban, hogy nőtt a nyaralóként használt, tehát csak idényszerűen lakott ingatlanok száma.

Az ingatlan.com elemzése szerint mind a fővárosban, mind a vidéki nagyvárosokban jelentős a nem lakott lakások száma, amelyek, ha megjelenének a kínálatban, kiegyensúlyozottabbá tehetnék a piacot, és enyhítenék a drágulás ütemét.

Különösen azért, mert Budapesten és a vidéki nagyvárosokban 2016-ban egyaránt 60-60 ezer olyan nem lakott lakás volt, amelyek alapterülete 30-60 négyzetméter, márpedig ez a méret nagyon népszerű a vevők körében.

Balogh László azt is elmondta, hogy a nem lakott lakások értékét országszerte nehéz megbecsülni, mivel nagyon eltérő állapotú, felszereltségű, komfortfokozatú és elhelyezkedésű lakásokról van szó, jelentős részük pedig korszerűtlenebb az átlagnál. Az ingatlan.com szakértője szerint azonban országos szinten legalább 2-3 ezer milliárd forint értékű lehet az üresen álló lakások értéke.

## Pénzhiány és a totális káosz miatt elmaradt a Jobbik majálisa

Az elmúlt 14 évben eddig mindig megtartott jobbikos majális megszervezésére idén már se pénz, se akarat nem maradt az egykor radikális pártban. Vona Gábor és Simicska Lajos angolosan távoztak, és közel egymilliárd forintos adósságot hagytak hátra maguk után. A Jobbik egykori alelnöke, a Vona által kiszorított Novák Előd saját bevallása alapján a Magyar Időkből tudta meg, hogy elmarad a Simicska-féle párt majálisa.

Ezért a párt megalakulása óta most először lesz olyan május elseje, amikor nem tart a Jobbik majális - írja a [888.hu](http://888.hu).

A szervezet hagyományosan a Hajógyári-szigeten ünnepelt május elsején.

Az egykor szebb napokat megért pártnak a valóságban a legkisebb gondja is nagyobb ennél, azonban az elnök- és alelnökválasztás előtt álló Jobbik vezetése eltitkolta a tagság és a közvélemény előtt az igazi problémát, a hatalmas adósságot.

Amit biztosan tudni lehet az az, hogy egy 150 millió forintos banki hitel törlesztésén túl az ÁSZ döntése alapján a Jobbiknak még további 660 millió forintot is be kellene fizetnie a Magyar Államkincstárhoz júliustól.

Erre pedig egészen biztosan nincs pénz a pártkasszában, ahogy nagyon nagy valószínűséggel arra a vastag számlára sem, amelyet Simicska Lajos még Vona Gábor pártelnöknek állított ki az egész országban közel egy éven át futó jobbikos plakátdőmpingért cserébe.

Amit hivatalosan tudni lehet az oligarcha és Vona alkúiról, az annyi, hogy

### L.Y. TONGE & CO. LAWYERS

Dr. Livia Tonge Principal

PERSONAL INJURY LAWYER

NO WIN, NO FEE

A LEGNAGYOBB HOZZÁÉRTÉSSEL ÉS GONDDAL VEZETJÜK LE

JOGI ÜGYÉT BÁRMILYEN BALESETI KÁROSODÁSÁVAL

KAPCSOLATBAN.

MAGYARÚL ÉS ANGOLÚL BESZÉLÜNK

[www.tongelawyers.com.au](http://www.tongelawyers.com.au)

Suite 7, 600 Lonsdale Street, Melbourne VIC 3000

Telefon: 9670 5504

Fax: 9602 5615

Email: [ltonge@tongelawyers.com.au](mailto:ltonge@tongelawyers.com.au)

tavaly az ÁSZ-bírsággal közel egy időben nyilvánosságra került egy olyan adásvételi szerződés, amelyből kiderült: Simicska egyszer két cégén keresztül nagyjából 130 millió forintért játszott át 1019 plakáthelyet a Jobbiknak.

A szerződések szerint ráadásul Vona Gábornak nem kellett kifizetnie a teljes vételárat, a megállapodás alapján ugyanis 27,5 millió forintot kellett kifizetniük szeptember végéig, míg a fennmaradó 101,9 milliót elég a választások után, május 31-ig elutalniuk.

Hogy pontosan mennyit és milyen feltételekkel is kell fizetnie Simicska számára az ő utasításait követő pártnak, az egyelőre titok. De egészen biztos, hogy több száz milliós összegekről van szó ebben az esetben is.

## Megfeleződött az állami devizaadósság

Az államadósságon belül a deviza részarányát 22 százalékra sikerült csökkenteni tavaly év végére a 2010-es 50 százalékról, és a tervek szerint az idei év végére elérhető a 20 százalék alatti arány — mondta Barcza György, az Államadósság Kezelő Központ (ÁKK) vezérigazgatója az M1 aktuális csatornán.

Felidézte, 2010-ben azért is volt rendkívül magas a devizaarány, mert 2008-ban Magyarország felvette az EU és az IMF közös hitelét, ami 20 milliárd euró nagyságrendet tett ki.

Nagy erőfeszítéseket kellett tenni, hogy a devizában fennálló államadósság arányát csökkentse az ország, és ebben jelentős szerepe volt a lakossági állampapír-vásárlásnak — hangsúlyozta a vezérigazgató. Úgy fogalmazott, ez mindenki számára előnyös helyzet, az ÁKK biztonságos befektetést és vonzó kamatot ajánl, az ország pedig nyer azzal, hogy a sérülékenység csökken, az állami finanszírozás biztos lábakon áll.

Barcza György elmondta: forint állampapírok kibocsátásával a nagybani, illetve a lakossági piacon gyűjti be az ÁKK azt a forintforrást, amiből a lejárat devizaadósságot törleszteni tudják. Forintforrást be tudnak vonni néhány nemzetközi intézménytől is — jelezte.

Ha a következő években tartják a jelenlegi irányt, akkor 2022-re 10 százalékra, illetve az alá csökkenne az állami devizaadósság aránya, ami az jelenenél, hogy 1973 óta messze a legalacsonyabb devizaarány alakulna ki, gyakorlatilag megszabadulna az ország a devizában fennálló adósságtól — hangsúlyozta az ÁKK vezérigazgatója.

## Évente 350 ezren ajánlják fel adójuk 1%-át a Nemzeti Tehetség Programra

A kormány idén több mint hárommilliárd forintot fordít tehetségek támogatására, ebben benne van annak a 300-350 ezer embernek a felajánlása is, aki adója egy százalékával támogatja a Nemzeti Tehetség Program megvalósítását — közölte Bajor Péter, a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége (Matehetsz) elnöke az M1 aktuális csatornán.

Bajor Péter elmondta, hogy az adózók már kilencedik éve ajánlhatják fel adójuk egy százalékát a Nemzeti Tehetség Program megvalósítására is.

Évente 300-350 ezren támogatják ezt a célt, ami komoly társadalmi bizalmat jelent, azt mutatja, az állampolgárok fontosnak tartják, hogy az új generációk a tehetségüknek megfelelően kapjanak fejlesztő lehetőségeket.

Bajor Péter fontosnak nevezte, hogy a cégek is szerepet vállaljanak a tehetséggondozásban, például ösztöndíjjal, eszközök biztosításával vagy különböző szolgáltatásokkal segítsék a tehetséges fiatalokat. A szövetség elnöke kiemelte, hogy a Matehetsz tíz éve foglalkozik tehetséggondozással, a Nemzeti Tehetség Program civil oldalának emblematisz szervezetek.



Repülőjegyek, külföldi utak, rokonok kihozataláért forduljon Szabó Edith több évtizedes gyakorlattal rendelkező utazási ügynökhöz.

ÚJ CÍM!

302 - 306 Waverley Rd. East Malvern VIC 3145

Tel.: (03) 9534-0901, Fax: (03) 9534-8679

Website: [www.aclandtravel.com.au](http://www.aclandtravel.com.au)

License No.: 30016



Igazi különlegességekre vágyik? Ajánljuk Önnek concierge szolgáltatásunkat! Tekintse meg a [www.koronaconcierge.com](http://www.koronaconcierge.com) oldalt. Gondosan válogatott prémium utazási élményekben vehet részt és felejthetetlen emlékekkel térhet vissza.

Reméljük hamarosan Önt is elégedett utasaink körében üdvözölhetjük!

Tel.: 9801-8887, E.Mail: [zack@koronaconcierge.com](mailto:zack@koronaconcierge.com)

## AZ ELNÖK EMBEREI

Közösségi oldalán szövegezte híveivel a Jobbik ügyvezetője.

Jelenti, dolgozik, vezeti az üléseket, figyel... az országra is!

Felhívta a figyelmet arra, hogy emberei Senider és Gyöngyösi, akik szolgálni akarnak, sőt ők azon az úton járnak, amit egykori, jelenleg ügyvezető elnökük kijelölt.

Az elnök, Vona tehát továbbra is elnökösködik, emberei pedig, ahogy írja, szolgálni fognak.

De akkor ki lesz az, aki majd vezeti a pártot?

Mert valakinek, ha másképp nem, a háttérből vezetnie is kell.

(Magyar Idők)

## AZ ELLENZÉK ÁRNYÉKA

Miért van az, hogy az ellenzék állandóan valami árnyékban gondolkodik? Kezdte Karácsony Gergely a vele együtt nyolc tagú árnyékkormányával, ami lássuk be egy ország irányításához elég karcsú létszám — azóta sem hallottunk rólu.

Majd jött a választás, mikor is az ellenzék — látván a magas részvételi arányt — elkezdte magát ünnepelni, végül kiderült, hogy árnyékra vetődtek.

Most pedig ellenzéki kerekasztalt alakítanak, ami árnyékkormányként működne. Csak óvatosan ezzel, hölgyeim és uraim, mert min is ülnek a képviselők az árnyékkormányban...?

De látszólag számukra az sem zavaró, hogy a választók már lehúzták őket.

(Magyar Idők)

## CHE GUEVARA GÁRDAMELLÉNYBEN

Megint megmutattuk, hogy mi vagyunk a többség. Igaz, nem voltunk annyian, mint amikor nagyon sokan voltunk, de azért most sem lennének a béke-mentes nyuggerék helyében. Ezúttal is nagyon odatettük magunkat. Üvöltöttük a Wellhello-t, hiába tiltotta be az Orbán a Fluor Tomit! És nagyon jól néztünk ki.

Én például a Che Guevara-polómmra vettem egy gárdamellényt, a nyakamban pedig egy rózsaszín tollboa volt. Így meneteltünk, vittük a szivárványos zászlót, amire varrtam egy Széchenyi-címet... vagy inkább Kossuth... ő volt a félszemű, akit elvitték a ruszok?... lövésem sincs, mert sz.r a magyar oktatás. Na, ezért is kell kimenni az utcára!

Meg azért is, mert nem félünk. Pontosabban félünk, mert óriási gyűlöletpropaganda folyik a lakajmédiákból. Én mondjuk nem nézem, de a Dani, a haverom, ismer valakit, aki szokta. Dani például annyira félt, hogy a szónoklatok alatt megivott egy csomó kannás bort zéró kólával. Én nem kértem, mert a borozás lúzer jobbos májerkodás, meg is mondtam ezt a Daninak.

Amúgy tényleg tök nagy diktatúra van, mert az Orbán bezárta a Hír TV-t, ami most is élőben közvetített bennünket. A sajtó le van terrorizálva, ezért Kálmán Olga kénytelen kivándorolni. Mi is nagyon agyaltunk a Danival, hogy itt kéne hagyni ezt az egész elnyomó rezsimit. Külföldön tökre megbecsülik a művelődésszervezőket, a kulturális antropológusoknak meg egyenesen aranyéletük van.

Ha nem lesz újrászámolás, akkor úgy kivándorlok, mint egy hidegburkoló Osztrákba. Muszáj megmutatni, hogy nem hagyjuk magunkat, mert a Face-en írták, hogy el volt csalva a szavazás, ami tök durva, mert mi hat órát álltunk a Danival a Bocskaiiban, hogy leszavazunk a Kétfarkúra.

(Magyar Idők)

# Régi-új kormány... Az illiberalizmus védelme

(Folytatás az 1. oldalról.)

Ilyen Magyarország is. (Erre utalt Orbán Viktor néhány évvel ezelőtt Tusványoson). A tőke és a munka szabad áramlását ugyan elfogadjuk, de többek között nem engedjük a termőföld piaci áruként forgalmazását.

Olvassuk, hogy: „Az Amerikai Egyesült Államokban és Nyugat-Európában alakult ki az egyének élethez való jogát, a tulajdonhoz való jogot, a válás-és szólásszabadságot biztosítani kívánó, a kormányzat elé korlátokat állító, és törvény előtti egyenlőséget követelő, valamint pártatlan bíróságokat, illetőleg az egyház és állam szétválasztását kezdeményező rendszer. Az alkotmányos liberalizmusban minden egyénnek elidegeníthetetlen jogai vannak, az ország pedig olyan alkotmánnyal rendelkezik, amely biztosítja is ezeket, és korlátozza a kormányt.”

Ez így jól hangzik, a probléma a további részletekben van. A nyugati szövetségével átvettünk néhány olyan elemet, amivel külső erők kiszolgáltatottjává váltunk. Ilyen a **alkotmánybíró**, amelynek tagjai nem választás útján kapnak olyan hatalmat amivel felülbíráhatják a törvényhozó hatalom által megszavazott törvényt, rendszerint valamely külföldi érdekesség kívánságára.

Ilyen a **fékek és ellensúlyok** alkalmazása a kormány ellen. Orbán Viktor kifejtette nézetét, hogy a fékek és ellensúlyok rendszere csak amerikai találmány, a magyar berendezkedésén pedig nem fognak változtatni, amíg ők kormányoznak. Minthogy ilyen lehetőségek külföldi vagy ilyen érdekeket szolgáló ellenzéki támadásra adnak lehetőséget, ez nem más, mint beavatkozás az ország szuverenitásába.

Az angolszász szisztéma, amely intézményeket csoportosít a megválasztott kormány köré, olyan erőt tud bevetni, amivel a kormány kényszeríthető szándékától eltérő útra vagy akár megdönthető. Ezek az intézmények nem választások által jönnek létre, hanem a **liberális demokrácia** elve és **nemzetközi elkötelezettség** alapján. Működését tapasztalhattuk Magyarországon és a magyar politikát figyelő nemzetközi szervek és média viselkedésében.

Valahányszor nemzeti kormány működik Magyarországon, ezek a szervek azonnal támadnak mindent, külföldről is és a nemzetellenes ellenzék részéről is. Nyíltan kifejezve is a kormány megdöntése, leváltása a cél, mert „diktatórikus, nem jogállam, kirkesztő, lop, tönkretesz az országot”, stb. Amikor a külföldi politikai és üzleti érdekeket kiszolgáló szocialista liberális kormány uralkodott, nem volt semmi kifogás a magyar országi kormányzásra az atlantista liberalista államok és intézményei részéről.

Ettől demokráta a libeális.

A legpiszkosabb beavatkozás a külföldről pénzelt célszervezetek hálózata.

Az NGO-jogosultság a legveszélyesebb. NGO = Non Government Organization, alkalmasint magántársaságok törvényes joga a kormány munkájának bírálatára, akadályozására.

## Támadás Magyarország ellen

Judith Sargentini, európai parlamenti zöldpárti képviselőt kérte fel az EU vezetőség a feladatára, hogy

készítsen különjelentést Magyarországról.

A Sargentini-jelentés szerint Magyarországon egyértelműen fennáll az uniós értékek súlyos megsértésének kockázata, ezért indokolt az alapszerződés hetes cikke szerinti jogállamisági eljárás megindítása – áll az Európai Parlament (EP) belügyi, állampolgári jogi és igazságügyi bizottságában (LIBE) készülő magyar különjelentés április 6-án Brüsszelben bemutatott tervezetében.

Az ülésen több képviselő is élesen bírálta a magyarországi helyzetet. Judith Sargentini zöldpárti jelentéstevő a tervezetet bemutatva hangsúlyozta: mindenképp azt vizsgálják, hogy a magyarok alapjogai hogyan érvényesülnek, az állam miként bánik a polgáraival, s ezt látva az EU-nak kötelessége cselekedni.

Roberta Metsola néppárti árnyék-előadó egyebek mellett a külföldről támogatott civil szervezetekre vonatkozó magyar törvényről beszélt, mely szerinte aránytalanul súlyosan érinti az NGO-k működését, és ellentétes az uniós értékeivel.

Ebben a vitában Magyarországot sorozatos rágalomok érték, és aki erre reagál, azt folyamatosan minősítik – mondta Sziijártó Péter magyar külügyminiszter Brüsszelben, válaszul a vádakra. Azt is közölte, nem értenek egyet Soros György-gyel, és vitában állnak vele. Soros azt akarta, hogy az Orbán-kormány megbukjon. Ezekben a vitákban soha semmilyen formában nem hoztuk szóba Soros vallását – tette hozzá az antiszemitizmusról szóló hazug vádakra reagálva. A jelentés minden egyes vádpontjára tételesen válaszoltunk – hívta fel a figyelmet a miniszter. A magyar kormány nem akarja ellehetetleníteni az NGO-k működését, csak azt szeretné látni, hogy külföldről kik finanszírozzák ezeket a szervezeteket – mondta Sziijártó. Érdekes, hogy a LIBE-bizottság csak a Soros-egyetem panaszkodását hallja meg – hívta fel a figyelmet a külügyminiszter.

„Hogyha mi nem állnánk ellen, akkor a Soros-tervet már régen végrehajtott volna az Európai Parlament. De nem tudják megtenni, mert ott vagyunk védekezően, és próbálnak minket megkerülni, próbálnak megbüntetni, lenyomni, de egyszerűen nem sikerül nekik. Nem sikerülhet nekik” – szögezte le Sziijártó Péter.

Április 26-án ismét parázs vita zajlott le Brüsszelben Magyarország és az Európai Parlament (EP) belügyi, állampolgári jogi és igazságügyi bizottságának (LIBE) tagjai között az úgynevezett Sargentini-jelentés, vagyis valójában a Soros-jelentés kapcsán.

Az indulatok odáig fajultak, hogy a brüsszeli „demokraták” megpróbálták a magyar kormányt képviselő Sziijártó Péterbe fojtani a szót. A külügyi és külügyminiszter a Soros-jelentést hazugságok gyűjteményének nevezte és előrevetítette, hogy a magyar kormány nem fogadja el.

Judith Sargentini jelentése minősített hazugságok gyűjteménye – mondta a Kossuth Rádió Vasárnapi Újság című műsorában Sziijártó, hozzátette, már unalomig ismert általánosságokat és puffogtatásokat tartalmazó, mindenféle valóságálatot nélkülöző állításokat hordanak össze Magyarországról az EP-ben. „Olyan

Mivel az Orbán Viktor által (is) sikeresen működtetett „illiberalis demokratikus rendszer” sok európai politikus számára maga a gonosz birodalma, mások azokban másolandó és követendő példának tartják, így érdemes minden rosszindulat nélkül foglalkozni vele. Már csak azért is, mert úgy tűnik, hogy sokkal hatékonyabb válaszokat tud adni a társadalmi-gazdasági problémákra; és azért is, mert sokkal inkább alkalmas arra, hogy a hatalmat éppen birtoklókat a valóságot megértsék. Fordítva pedig azt lehet állítani, hogy az egykor virágkorukat élő liberális demokráciák vezetői, a rendszer túlnövésé és belterjessé válása miatt, egyre kevésbé értik a valóságot, hisz elvakítja őket a sok-sok homályos, életidegen elv.

Jól látszik, hogy ez a két filozófiai álláspont képződik le jelenleg az európai politikában. Az egyik a modern liberalizmust kizárólagosan jónak tartó szabadelvű, liberális, szociáldemokrata politikusok laza halmaza, szemben a közösségi értékeket magasabbrendű létezőnek tartó, leginkább lokálpatrióta vagy a modern konzervatív, kereszténydemokrata, esetleg nemzeti radikális politikusokkal. De igaz az is, hogy ez a filozófiai szembenállás bizony nem illeszkedik feltétlenül a klasszikus ideológiai határvonalakhoz. Ezért is van az, hogy

*állításokat, amelyeket százszor, ezer-szer megcáfoltunk. Ugyanakkor látszik, hogy a jelentésben minden számit, kivéve a tények meg a valóság. Azt állítani, hogy Magyarországon el akarják nyomni a civil szervezeteket, vagy éppen azt, hogy az ország nem tett eleget az antiszemitizmussal szemben, esetleg, hogy nincsen sajtószabadság, olyan hazugságok, amelyekkel szemben pusztán tények állnak.”*

Sziijártó beszámolójában arról beszélt, hogy a LIBE-bizottság tagjainak is elmondta, hogy a magyar emberek április 8-án hoztak egy nagyon világos döntést. „A magyar népakarat olyan elsöprő erejű, amelynek nyomán csak az elkeseredett és tehetetlen düh dolgozik ezekben az emberekben és szervezetekben, amelyekkel most Magyarországot mindenfajta módon próbálják támadni.” Hozzátette, hogy a magyar emberek az elmúlt évek teljesítményéről egészen más következtetésre jutottak, mint Judith Sargentini és a LIBE-bizottság. Megjegyezte, a különbség a kettő között, hogy a magyar emberek szerepelnek a magyar választói névjegyzékben a bizottság tagjai pedig nem, így nincs joguk döntést hozni az ország jövőjéről. Úgy fogalmazott: „hiába próbálnak minket megroppantani, hiába próbálnak rólunk mindenfajta képtelenséget állítani. A magyar emberek arra hatalmaztak fel minket, hogy olyan politikát folytassunk, amelynek értelmében csak a magyar emberek mondhatják meg, hogy ki jöjjön ebbe az országba, csak a magyar emberek határozhatják meg, hogy kivel éljünk együtt a saját hazánkban. Meg fogjuk védeni saját határainkat, nem fogunk elfogadni semmifajta kötelező betelepítési kvótát, és Magyarországot magyar országnak fogjuk megőrizni” – jelentette ki.

## Nagy Ervin

Orbán politikája megosztja az unió néppárti közösségét, míg van olyan baloldali párt, amelynek tagjai szimpatizálnak vele.

A tudományos és még inkább a közéleti publikálást és vitát azonban megnehezíti több olyan nézet is, ami már-már egyfajta megfellebbezhetetlen állítássá, politikai dogmává kövesedett az elmúlt évtizedekben. (És az is, hogy az angol nyelvterületen kissé mást jelent e fogalom annál, mint amit általában, azaz „nem liberális” demokrácia.) Téves módon ugyan, de kialakult az a fajta vélekedés például, hogy liberalizmus nélkül nincs demokrácia. Ami egyrészt azért sem igaz, mert a demokrácia politikai rendszer, míg a liberalizmus csak egy ideológia a sok-sok egymással is versenyző többi más ideológia közül. Igaz, hogy a kettő annyiban egybefonódott, hogy bizonyos, a polgárosodáshoz szükséges szabadságjogok (a véleménynyilvánítás, a sajtószabadság, a magántulajdon vagy a vallási és lelkiismereti szabadságjogok) mind a klasszikus liberalizmus bölcsőjében születtek. Ám ez nem jelenti azt, hogy a modern (vagy posztmodern) liberalizmus is ezt képviselné ma csupán. A történelem ezt annyiban meghaladta ugyanis, hogy az „első generációs szabadságjogok” mára minden, demokráciában versenyző ideológia számára politikai minimummá váltak. Azaz a klasszikus liberalizmus vívmányait nem vitatja senki. Annál inkább a modern liberalizmus céljait.

A liberalizmus mindig az egyén pártján áll, ha a közösség az ellenérdekelt. De ha két individuum kerül szembe, valójában megoldhatatlan nagy dilemmába keveredik. Egyedüli szabály a klasszikus „milli gondolat” (John Stuart Mill filozófusról elnevezve), miszerint minden egyén szabadságjoga addig tart, míg másét nem korlátozza.

Ha viszont az egyén és közösség szabad cselekvései keresztezik egymást – a liberális mindig az előbbi mellé áll. Ennyiben különbözik egy illiberalis jogrendtől és a konzervatív alapvetésétől – ami attól, hogy a közösséget tolja az egyén elé (hagyományos család, nemzet, vallási felekezet), még ugyanúgy demokratikus marad.

A liberálisok szerint a közösség önmagában semmis, illetve autonóm emberek valamilyen preferenciája szerint összekapcsolt laza, atomizált csoportja csupán, míg a konzervatívok, kik illiberalis jogrendet építenek, a természetes közösségeket is valódi létezőknek tartják és előnyökkel, illetve jogokkal ruházzák fel. (Hagyományos család, nemzet, vallási felekezet.)

A konzervativizmust és a szocializmust többek között a közösséggel kapcsolatos értelmezés különbözteti meg a liberalizmustól. Bár a kettő között is óriási a különbség. Míg az előbbi, a hagyományos közösségeket – család, nemzet, vallási közösség – védi; addig az utóbbi, alapvetően a mesterségesen létrehozott társadalmi közösségekben – leginkább osztályokban – gondolkodik. A másik nagy különbség, hogy a szocializmus irányultsága internacionalista, amiben inkább a liberalizmus kozmopolitizmusához

hasonlít, a konzervativizmus pedig legtöbbször a nemzet felé fordul.

Az egyén és a közösség közti vitában vetődik fel az erkölcs eredetének kérdése. A liberálisok szerint az erkölcs az egyénből és annak akaratóból származik, és csak annyiban lehet közösségi szinten értelmezni, amennyiben a közösséget az egyéni atomok viszonyrendszerének tekintjük. A liberalizmus, ha még olykor tagadja is: menthetetlenül atomista. A liberálisok szerint a közösség önmagában nem értékfordozó közeg, hanem jobbára inkább egy leküzdendő akadály, az egyén autonómiája előtt. A konzervatív kritika egyik legfontosabb eleme pedig ezzel szemben az, hogy az egyén jogai mellett (máskor azzal szemben) megjelenő közösségi jogok és kötelességek rögzítése is szükséges. Így egyensúlyoznak ki az egyéni szabadság radikális elszabadulását. Ezen a ponton látható a liberális és a konzervatív fölfogás közti különbség: míg az előbbieket az individuális jogokban látják a garanciát, az utóbbiak inkább a közösség iránti kötelességek erősítését szorgalmazzák. Ennyiből pedig az illiberalis jelzőnek ismét létjogosultságot kell adni a vitában.

## Pénzügyi terrorral készülnek ellenünk

Brüsszel rendeleti úton visszatartaná a kifizetéseket de hiányoznak a jogi alapok ahhoz, hogy az Európai Bizottság rendeletben visszatarthassa az uniós kifizetéseket jogállami hiányosságokra hivatkozva. A *Financial Times*-ban megszólaltatott eljárás bevezetéséhez egyhangú tagállami szerződés-módosítás kellene. A bizottság célja egyértelmű: megleckéztetni a vonakodó kelet-európai országokat.

– Azt, hogy az Európai Bizottság (EB) rendeletben kösse össze a kifizetéseket a jogállamisági kritériumokkal, jelenleg nem lehet jogszerűen kivitelezni, mert vagy az Európai Unió (EU) alapszerződését, vagy az EU működéséről szóló szerződést (EUMS) kellene hozzá módosítani – mondta el a *Magyar Idők*-nek Kovács István.

Az Alapjogokért Központ stratégiai igazgatója hozzátette: az alapszerződés-módosítás a legbonyolultabb, mert azt mindenkinek meg kell szavaznia, és az egyes tagállamokban a hazai joggal összhangban is ratifikálni kell; ez van, ahol parlamenti jóváhagyást, van, ahol népszavazást jelent. Az EUMS módosítása pedig szintén egyhangú döntést igényel a tagállamok részéről.

Kovács István úgy látja: a szándék adott az Európai Bizottság részéről, hogy megleckéztessék Magyarországot és Lengyelországot, illetve a V4-eket.

Ifjabb Lomnici Zoltán szerint ez a „kölségvetési terror” új elem az Európai Unióban. Az alkotmányjogász azt mondta: a kohéziós alap átszabásáról már korábban is jelentek meg információk. A szakértő azt tekinti irányadónak, hogy a hatályos jogszabály szerint az Európai Tanács a legalább öt évre szóló költségvetési keretről egyhangúlag határoz.

– Mindez azt jelenti, hogy egyetlen vétő is meg tud akadályozni bármilyen bizottsági előirányzatot – hívta fel a figyelmet.

– Baranyai Gábor –



## Az elmúlt hét



### ahogy Pihál György látta

#### ODAÁT MA IS HÓS

AjánloNe szépítsük: szimpla terrorista volt az 1914 nyarán alig húszesztendős Gavriło Princip, a sarajevói merénylő, akárhonnan nézzük. Hogy utóbb történelemcsináló „sztár” lett belőle, azt valószínűleg ő maga sem sejtette. Igaz, nem sokat elmélkedhetett erről a Habsburg-trónörökös Ferenc Ferdinánd gyilkosa. A tuberkulózisban szenvedő, vézna gyilkos alig négy évvel a véres akció után, 1918. április 28-án — épp ma száz esztendeje — Theresienstadt börtönében meghalt.

Még tartott a „nagy háború”, amelynek kirobbanását az ő pisztolylövésaitől számolja a világ.

Gavriło Princip már a húszas évekre a jugoszlávizmus mártírja lett. A szerb emlékezet — ha vannak is ellenhangok — ma is a nemzet nagyjai közt tartja számon a húszéves gyilkost. A merénylet színhelyén a háború után megalakult Szerb-Horvát-Szlóven Királyság emlékhelyet alakított ki, Princip sarajevói otthona múzeum lett. Tito Jugoszláviája is ünnepelte a sarajevói merénylőt, nemes egyszerűséggel

kommunista szabadsághőssé emelte. Szerbiában szobra áll, utcát neveztek el róla, arcképe a mai Belgrádban graffitiken is látható.

Gavriło Princip a szerb nacionalizmus ikonja. Hívei szerint a szerb nemzet büszkesége, mások szerint a világ — a történelem — talán legismertebb merénylője. Köztörvényes gyilkos avagy nemzeti hős volt ez a vérgőzös, mindenre elszánt szerb diák, aki az ünneplő tömegből előugorva közvetlen közlő agyonlőtte Ausztria-Magyarország trónörökösét és feleségét? A világ a „nagy háborút” kirobbantó terrorista diákként jegyzi Principet, szülőhazája a Habsburgok kiűzéséért küzdő bátor hőst látja benne. Nincs alku. A térség viharos történelme persze a Princip-kultuszon is nyomot hagyott, a híres-hírheft merénylő házat többször lerombolták.

Árgei épület helyén mamárványtábla áll, hirdelve a — mit is?

#### GYURCSÁNYT ZAVARJA A KORDON

A Demokratikus Koalíció (DK) parlamenti frakciócsoportjának minapi alakuló ülése után Gréczy Zsolt szövegíró nagy ívű bejelentéseket tett. Az egyik: a Gyurcsány-párt továbbra sem tekinti szabadnak és tisztességesnek az április 8-i választást. Vicces a másik is: a DK nem lát semmi olyan biztonsági kockázatot, amely miatt az Országgyűlés alakuló ülésének napján le kellene zárni a Kossuth teret. (Május 8-án reggel nyolctól délután kettőig azért zárják le a Parlament előtti placot, mert a hivatalos programok — amelyeken több védett személy is részt vesz — a Kossuth tér egy részét is érintik.

Délután öttől már vidáman háboroghatnak a téren tüncizők...)

Utóbbi aggodalom azért is érdekes, merthogy a kordonállítás épp a DK-vezér Gyurcsány Ferenc hajdani országglása idején honosodott meg. Akkor, amikor a Parlament előtti teret hónapokon át kétnégy méteres, masszív vasrácsok vették körül. Láriferi így tartotta távol a magyar embert a magyar Országháztól. Talán még Gréczy is emlékszik erre...

A fémrekvizitum azóta a Fletó-éra

jelképévé lett — föllelhető darabkái bátran kiállíthatnák a Terror Háza Múzeumban, stilizált mása a Gyurcsány család címerében is helyet kaphatna a lopott Apró-villa homlokzatán. (Egy másik korszakos ember, Demszky Gábor is kordonnal vetette körbe magát, mikor zabszemmel az ülepében beszédeit mondta a nemzeti ünnepeken. Sőt, ő még esernyős gorillákkal is körbevette magát. Ha esett, ha nem...) 2007 januárjában magam is ott voltam azon a tüntetésen, amelyen a tömeg azért nem tudott a Gyurcsány-villa elé vonulni, mert kordon zárta el a „privatizált” palota környékét. Oda-bent a kormányfő sápadt vala és reszketni méltóztatott...

Fletót most zavarja a kordon. Mintha bezárva érezné magát.

#### HÍREK A FAKÓBÓL

Nagy ám a bruzst az MSZP elnöki posztjáért, dacára annak, hogy a csapat immár a fakóban kavar. Minap maga Szanyi Tibor jelezte, nem kizárt, ő is beszáll a versenybe. Válságmenedzselő profi kell az élre, nem holmi primadonna, jelentette ki a Kapitány. Molnár (Mafla) Gyula lemondása után elsőnek Tóth Bertalan frakcióvezető jelentkezett be a tisztségre, később jött Kunhalmi Ágnes, utóbbi mindjárt programot is hirdetett: „Az egész baloldalt újra kell építeni, borzasztó, ami itt van” — szörnyülködött valamelyik tévéstudióban.

Később előállt egy Bródy Gábor nevű ember, akiről csak annyit lehet tudni, amennyit a Hír TV tudósított róla még 2014-ben: „Egymilliárdos vagyont tüntetett el Bródy Gábor cége.” Az aspiráns most csak ennyit mondott: „Utat nyitok az eddig tudatosan visszafogott országos politikai ambícióimnak.” A baj nem jár egyedül.

Felbukkant Mesterházy Attila neve is, bár őt aligha választanák meg, hiszen volt már elnök, kiszórazkozhatta magát... Beszélnek még Gulyás Balázs tüntetésszervező anyukájáról, Gurmai Zitáról is. Nem lenne meglepő az sem, ha az elesettek gyámoltója, Bangóné Ildikó megpályázná a tisztelet. Vagy a vizesvödörös Falus Ferenc.

Nem ijesztgetni akarok, de a napokban Gyurcsány Ferenc ismét elővette ötletét, miszerint az ellenzéki pártoknak egységbe kellene forniuk. Optimális végcél lehetne egy közös demokráta párt létrehozása, mondta. Fletó még az elnökséget is hajlandó lenne elvállalni.

Pár hónapja egyébként néhány szocialista potentát azzal állt elő, hogy a választás után szűnjön meg a párt. Ez azért is figyelemre méltó ötlet, mert akkor most nem kellene itt az új elnökön vakarózni. (Plusz a haza is fényre derülne.)

#### CSAK TISZTA FORRÁSBÓL!

A közelgő kormányalakítás várható érdekességeinek ment utána az Index a minap. A rengeteg forrást felhasználó, nagyívű írást a szenzációs értesülések emelik élményszámba. Már a cikk címe felcsigázza az olvasó érdeklődését: „Olyan embereket akar maga köré Orbán, akikkel szívesen dolgozna együtt”.

Nocsak!

Meglepődni azonban nincs időnk, mert már jön a következő bizalmas értesülés, méghozzá a tárcák leendő várományosairól: „Már vannak, akik búcsút inthetnek a széküknek, és vannak, akik friss, újult erővel ülhetnek

bele a székükbe”. Konkrét neveket (főleg a friss, újult erővel székükbe ülőkről) nem említ ugyan a szerző, de ez így is igen gazdag információ egy olyan országban, ahol, mint tudjuk, sok más mellett a cenzúra is tombol. (El lehet képzelni, milyen nehéz volt forrásokat találni az anyaggyűjtéshez szegény kollégának. Hál’ istennek rengeteget talált...)

Az egyik forrás arról beszélt — egy másik forrás forrására hivatkozta —, hogy bizony lesz itt majd látnivaló, ha feláll az új Orbán-kormány, csak győzzük kapkodni a fejünket... De nézzük inkább szövegűen, mi várható a következő időszakban! „Mindennek (mármint Orbán Viktor szigorú miniszterválogatásának — a szerk.) a kormányzati munkában is látható lenyomata lesz, és már nagyon hamar kirajzolódik majd az az irány, ami meghatározza a további irányok irányát — utalt az egyik forrásunk egy másik forrásnak a forrására, amit ez utóbbi forrás egyébként egy másik, sokkal kormányközelibb forrásnak és nem Orbánnak tulajdonított valójában.”

Mit mondjak, én sem Orbán Viktornak tulajdonítom ezt az eszmefuttatást. De még a szerző forrásainak sem. Inkább a kollégának meg a trehány olvasószervezőnek.

#### MÉG FÚJJÁK A BUNKÓCSKÁT

Két héttel a választások és annak indexes „gyorsértékelése” után („Hogy lehetett ennyire hülye egész Magyarország?”) az értelmesebb vesztesek már befejezték a Fidesz-szavazók mucaizását (a még értelmesebbek el sem kezdték), a Népszava ellenben rendületlenül folytatja. Ők ilyenek.

„A kormánypárt szavazói között felülreprezentáltak az alacsonyan iskolázott, keveset kereső emberek” — írja az ismert betűvető, Hargitai Miklós (aki megelőzően a Népszabadságnál hirdette az ígét, s mellesleg a baloldali újságíró-szövetség, a MÚOSZ elnöke). A szerző szerint a kormánynak nem is célja a leszakadók felzárkóztatása, ellenkezőleg, abban érdekelt, hogy „minél többen kerüljenek alulra”.

Mint látható, az újabb kétharmados Fidesz-győzelem kétségbeejtő indulatokat szabadított fel a vesztes oldalon. A magát rejtélyes okból többségnek (bolsevik) kikiáltó kisebbség hangadói nemes egyszerűséggel letahózzák a győztesek millióit. A finom intellektüelek a lábszagú mucaizákat. Ők az okosak, a vidék meg a hülye... Régi, karcos lemez.

Szerencsére nem kell vitába szállnunk a szellem emelkedetteivel. Elég, ha ideemelünk egy keveset abból az interjúból, amelyet a jobboldalnak aligha mondható Filippov Gábor poli-

tológus adott április 19-én a Hvg.hu-nak: „Megdőlt, hogy »a tanulatlan vidék« segítette hatalomra a Fideszt. Ez ma az egyik legnagyobb önhazugság (...) Az igazság az, hogy a nagyvárosokban is, a diplomások körében is a Fidesznek volt relatív vagy akár abszolút többsége.”

Filippov szerint az ellenzék nem csaphatja be magát azzal, hogy csak vidéken veszette el a meccset; 2,8 millió szavazót nem lehet összecsalni. „A Fidesz egyszerűen jobban ismeri a választókat” — szomorítja el a liberális portál riporterét Filippov. (Aki ezek után valószínűleg Orbán-bérenc lesz. Vagy szintén tahó.)

#### FOGYTÁN A TÜRELMŰK

Nem árt, ha tudjuk, hogy az unió vezetőinek fogytán a türelmük a magyar kormány illiberális politikájával szemben — mondta a minap Niedermüller Péter EP-képviselő, a DK alelnöke pártjának sajtótájékoztatóján.

Vagyis ne lepődjünk meg, ha az EU meg fogja unni a jogállamiságot sértő kormányzati intézkedéssorozatát. Ha Orbán Viktor így folytatja tovább, megnézhetjük magunkat.

Ő, Niedermüller Péter mindenesetre szólt.

Niedermüller Péter egyébként is gyakran szól. A választások előtti napokban például arról beszélt pártjának nyugdíjasai előtt, hogy április 8-a után, a DK kormányra kerülését követően minden migránst befogadnak majd.

Az jön ide, aki csak akar. Miért is ne, elvégre nem jelentenek semmiféle veszélyt, érkezésük egyfajta izgalmas, egzotikus kaland. Niedermüllertől tudjuk azt is, hogy Észak-Magyarországon a fiatalok Orbán Viktor miatt fogyasztanak maguk készítetté dizájn drogokat, tudniillik nem járhatnak számítástechnika oktatásra, pedig nagyon szeretnének.

Egyebet is mondott a Gyurcsány-párt brüsszeli embere ezen a sajtótájékoztatóon. Például azt, hogy úgy néz ki, 2020-tól a jogállamiság melletti elkötelezettség lesz majd a feltétele, ki kaphat a kohéziós pénzekből.

Az EP döntött a civil szervezeteket támogató pénzalap létrehozásáról is, ezeknek a működtetésére is lehet majd pénzt kérni — persze mi ebben aligha leszünk érintve, hehe... Újságírói kérdéseket is kapott Niedermüller Péter. Az egyik kolléga azt tudakolta, nem tartja-e cikinek, hogy pártja rendszeresen technikai segítséget nyújt az ellenzéki tüntetések szervezőinek. — Nem — válaszolta a demokratikus ember, s arcán kedves kis grüberlik jelentek meg.

Csak mértékkel kritizáljuk alelnök urat, ő ugyanis — akárcsak Gyurcsány Ferenc — az egyik garanciája a Fidesz nagyarányú győzelmeinek.

## KÉPZELT RIPIORT A BALOLDALI EGYEZTETÉSRŐL

AVégre, végre! Összeállt a nagy csapat. LMP, Jobbik, DK, MSZP!

Bár az elején úgy éreztem, hogy Toroczkai mintha kicsit feszengene Fletó jelenlétében, legalábbis idegesen markolászta a kezében lévő molotov koktélt. Gyurcsány azonban nagyon közvetlenül és elegánsan viselkedett, még a 2006-os rendőrtámadással is viccelődött, és utólag már mindketten jól nevettek az egészen. Fletó ezúttal Vágó Gabi is megkínálta whiskey-vel, és onnantól kezdve vele is szent volt a béke.

Az egyeztetés kiválóan sikerült. Arról például széleskörű konszenzus alakult ki, hogy a választást nem az ellenzék nyerte meg. Megállapítottuk továbbá, hogy a Fidesz kétharmados győzelméből nem kell messzemenő következtetéseket levonni.

Nem volt véleménykülönbség abban sem, hogy a szavazásra való felkészülés tökéletesen sikerült, ha azonban más stratégiával indulunk, akkor az eredmény is alakulhatott volna másképpen. A koordinált indulás rettegett csodafegyverré vált a kezünkben, ám még elemezni kell, hogy az általunk tapasztalt elsöprő erejű kormányváltó hangulat, miért nem manifesztálódott szavazatokban.

Közben a tréfás kedvű Gyurcsány ellopta Kunhalmi Xanax-át, és arra ivott. A DK elnöke később felvetette, hogy a konzekvenciák levonásával és az alapos helyzetelemzéssel Kéri László és Kálmán Olga munkacsoportját bízzuk meg.

Aztán hosszas vitát követően elfogadtunk egy szándéknyilatkozatot, hogy a jövőben is egyeztetünk a közös feladatokról és célokról. A munkát egy tanácskozás fogja előkészíteni, amelynek időpontjáról a pártdelegáltak döntenek, de előzetes egyeztetéssel. Ekkor Kunhalmi Ági elkezdett fuldokolva nevetni, és azt javasolta, hogy az ellenzéki pártok ne vegyenek részt a parlamenti munkában, aztán elsrta magát. Többen követték a példáját.

Szikszai Péter (Magyar Idők)

**DOYZIES DELI**  
magyar delicatessen  
Shop 2, Caribbean Gardens  
Nyitva:  
szerdán reggel 8.30-tól du. 3-ig  
pénteken reggel 8.30-tól du. 2.30-ig  
vasárnap reggel 8.30-tól du. 4.30-ig  
Tel: 0475 797-343



## MAGYAR CÍMTÁR

NSW-I MAGYAR SZÖVETSÉG, SZERVEZETEK, EGYESÜLETEK, EGYHÁZI KÖZÖSSÉGEK, ISKOLÁK

NSW-i Magyar Szövetség, Elnök Rozgonyi Magdolna, Mobil Tel: 0404 118 902.  
E-mail: rmagdi@optushome.com.au Titkárság 0404 118 902. Email: hcnsw@outlook.com  
Délvidéki Magyar Szövetség, 31 Glendenning Rd. Glendenning, NSW 2761, Tel.: 9675-2103. Piri József Email ajpiri@bigpond.com Mobil: 0419 203 154  
Magyar Ház, 1-5 Breust Pl. Punchbowl 2196, T.: 9759 6974, Email balazs@tpg.com.au  
Szent Erzsébet Otthon, 1 Symonds Rd. Dean Park 2761, Tel.: 8818-8501, Email: judith.gonyesehacf.com.au — Hungarian (Magyar) Social Club, 706-708 Smithfield Road, Edensor Park NSW 2177. Tel.: 0414 672 155 Email: info@hungariansc.com.au — Magyar Rádió Mozaik Sydney, Ilosvay Gusztáv 0412 264 890 Email: parbaj61@gmail.com

### Társadalmi és karitatív szervezetek:

Szent Erzsébet Karitás Társaság, 120 Parramatta Rd. Ashfield 2131, Tel.: 9799 5469. Mobil: 0401 579 806 Email: seanst1@optusnet.com.au — Ausztráliai Magyar Kisebbségi Alap, Bányi Éva 118 Boronia Rd. Greenacre NSW 2190, Tel.: 9793 2789. Mobil: 0425 373 710 Email: vebanki@tpg.com.au

### Bajtársi szervezetek

Magyar Harcosok Bajtársi Közössége (MHBK) Főcsoport vezető vn Tassányi József. Mobil: 0421 039 925. Email: v.jzsef@lycos.com

### Magyar egyházközösségek és lelkészek:

— Magyar Református Egyház, Nt. Péterffy Kund, Tel.: 4751-7860, Mob.: 0416 370 100, Email: mresydney@yahoo.com.au Cím: 114 Hamrun CCT, Rooty Hill 2766.

### Magyar Iskolák és Ifjúsági Szervezetek

Flemingtoni Magyar Iskola, Exeter Rd. Homebush West, NSW 2140, Igazgató Harasta Emőke, 0421048890, Email: eharasta@hotmail.com  
Bankstowni Állami Magyar Középskola, Mona Street, Bankstown, NSW 2200, Súlyom Judit, Tel.: 9314-0247. — Magyar Cserkész Otthon, Dutton Centre, 40 Augusta Street, Strathfield, Tel.: 0427 221 537. —

## SZAKMAI CÍMTÁR

### Külvéviselő

Magyar Nagykövetség. Cím: 17 Beale Crescent, Deakin, ACT 2600. Email: consulate.cbr@mfa.gov.au

Internet website: https://canberra.mfa.gov.au/

Telefon: (02) 6282 3226 és (02) 6282 2555

Fax: (02) 6285 3012

Ügyfélfogadás: hétfő, szerda, 09.30 – 15.30, előzetes bejelentkezés alapján.

Telefonos ügyfélszolgálat: hétfőtől péntekig 09.30 – 12.00

### Cukrászat:

Sweet Kiss Cake Shop, 343-345 Clovelly Rd. Clovelly 2031, T.: 9664-2654

Wellington Cake Shop, 157 Bondi Rd. Bondi 2026 (Opp. Wellington St.) Tel.: 9389-4555.

### Étterem

Corner 75 magyar étterem 75 Frenchmans Rd. Randwick NSW 2031 Tel: 9399 5712

### Ügyvéd:

A. B. Török & Company, Level 1. 9 Burwood Rd. Burwood 2134. Tel.: 0419428933, Fax: 63550243.

### Magyar italok

Goulburn Wine & Spirits 9 Brisbane St. Darlinghurst 2010 Tel 9264-8459, fax 9264-8941.

Tévé antenna szerelő DUNA tévé és egyéb digitális antennák, csatornák beállítása. Telefon: Géza 0412-358-460

### Orvos:

**Orthopéd Sebész**  
Dr Szomor Zoltán, Térdr, csipő és egyéb mozgásszervi betegségek sebész kezelése Tel: [02] 9598 6777 Level 2, Kirk Place 15. Kensington St. Kogarah 2217. www.stgeorgehi pandkneeclinic.com.au

### Fogorvos:

Dr. Oliver Szakáll, 14 Hillend Rd. Doonside, 2767. Tel.: 9622-4177.

### Szállító, Költöztető:

OSS (World Wide Movers Pty. Ltd.) 36-38 Bearing Rd. Seven Hills, 2147 T:(02) 8825 9300, Fax: (02) 8825 9333.

### Tolmács, Fordító:

Bárány Márta, Tel: 9211 3664, Fax: 9280 0340



### Melbourne-i Konzuli Iroda elérhetőségei:

Cím: 123 St. Georges Rd., Nth. Fitzroy, VIC 3068 (Bocskaei Központ)

E-mail: consulate.mel@mfa.gov.au

Honlap: www.mfa.gov.au/kulveviselo/melbournehu

Bejelentkez és előzetes időpontfoglalás a lapján munkanapokon 13:00-16:00 óra között az alábbi telefonszámon:

(03) 9486-3397

## HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK -



*Megdöbentő és felháborító a beregszászi református templomot csütörtök hajnalban ért támadás, amelynek során ismeretlen tettesek megrongálták a városközpontot ékesítő épület falát, festékekkel meggyalázva egy szent helyet és a helyi magyar közösségi élet fontos központját* — írja a kormányközlemény.

A közleményben, amelyet **Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes és Potápi Árpád János, a tárca nemzetpolitikaért felelős államtitkára** jegyezték, **aggasztónak nevezte, hogy a kárpátaljai magyarságnak az utóbbi hónapokban atrocitások sorozatát kell elszenvednie, a legsúlyosabb ezek közül a KMKSZ-székház felrobbantása volt.**

Úgy fogalmaztak: a csütörtök éjjeli támadás a helyi magyar egyházi élet fontos helyszínét érte, megsértve azt a vallási toleranciát, amely a Kárpát-

ján élőkét mindig is jellemezte. A támadással az elkövetők nemcsak „a helyi magyar és református közösséget gyalázták meg”, hanem egyúttal azt a több mint két éve tartó, nagyszabású felújítási munkát is semmibe vették, amely jelenleg tart a templomban azért, hogy az a jövőben is az egyházi és közösségi élet méltó központja és a város ékessége legyen — tették hozzá.

Közölték: a magyar kormány szolidáris a kárpátaljai magyar közösséggel és elvárja az ukrán hatóságoktól, hogy minél előbb derítsék fel a támadás hátterét, találják meg az elkövetőket, és tegyenek meg mindent a hasonló esetek megelőzéséért és a kárpátaljai magyar közösség biztonságának garantálásáért.

\*\*\*

A tavalyi év volt az eddigi legnehezebb a román bevándorlási hivatal

számára (IGI), hiszen több menedékkérellemmel szembesült, mint a 2007-2016-os időszakban összesen — mutatott rá **Mircea Babau főfelügyelő**, az IGI menekültügyi igazgatóságának vezetője egy bukaresti szakmai konferencián.

Romániától tavaly csaknem ötezer külföldi kért menedéket: legtöbbjük illegális bevándorló. „Összehasonlításképpen míg 1998-ban egész évben 657 külföldi kért Romániától védelmet, tavaly pedig áprilisban egyetlen hónap pont ugyanennyi menedékkérelmet adtak be. Az előző évhez képest tavaly több mint két és félszerese nőtt a menedékkérők száma” — idézte az Agerpres hírügynökség az IGI illetékesét.

Babau rámutatott a legtöbb határsértő Szerbia felől érkezett, az IGI temesvári befogadási központjában 3800 menedékkérelmet regisztráltak. A főfelügyelő elmondta: innen sikerült 2400 kérelmezőt az ország más részein működő befogadó központokba áthelyezniük.

Idén eddig 580 menedékkérelmet jegezték be az IGI-nél. Mircea Babau szerint várhatóan ebben az évben is sok külföldi fog menedékkért folyamodni Romániában, „de remélhetőleg nem annyian mint tavaly”.

A román bevándorlási hivatal februárban közölt éves összefoglaló szerint a menedékkérők közül 3643-nak biztosítottak szállást és ellátást az IGI nyílt befogadó központjaiban. Tavaly a friss menedékkérelmek kevesebb mint felét sikerült elbírálni, a kérelmezők közül 1309-en részesültek valamilyen szintű védelemben.

Azok a határsértők, akik menedéket kérnek Romániától, szabadon mozoghatnak az országban, akik közül a sokan próbálnak a román-magyar hatá-

## 1944 után

(Második rész)

Az elsőpró szoci (MSZP) és ballibsi (SZDSZ) győzelem után 1994-ben a Horn Gyula vezette kormánynak volt elég parlamenti mandátuma ahhoz, hogy egyedül is kormányt alakítson, de azért mégis egy MSZP-SZDSZ nagykoalíciót választotta. Az Echo TV Háttérkép című programjában **Bayer Zsolt Boros Imrével és Bogár Lászlóval** az 1994-1998 időszakra nézve egy magyarországi körképet próbáltak lefesteni.

A győzelem után Horn miniszterelnök a platákokon még szemüveget is festett hogy minél „szakértőbbnek” nézzen ki a kormányzás.

Boros Imre a magyar baloldal kezdetét a kiegyezésre vezeti vissza. Ez a csoportulás különféle formákban és nevekkkel (jakobinus, radikális, szoci, bolsevista, SZDSZ) működött. A továbbiakban Boros kifejti, hogy 1867-ben nagy kinnal egyesített Magyar Királyságot sikerült szétverni és megcsonkítani, de azért a **Horthy rendszer** már 1938-ban elérte, hogy növekedő pályára helyezte az országot. Azután jött Rákosi és Kádár és a rendszerváltás ami után az SZDSZ vette át a gazdasági és pénzügyi irányítást. Mindazok akik a rendszerváltás előtti időkben vezető szerepet játszottak az ország eladósodásában nemcsak hogy megmaradtak az állásaikban, hanem még növelték hatáskörüket és fizetésüket. Az 1994-es választási győzelem felhatalmazást

adott az SZDSZ-nek amely addig csak a háttérben működött, hogy nyíltan, stratégiai pozíciókban tegyék tönkre és kirabolják az országot. Már az a tény, hogy a magyar állam fizetés képtelenné vált és Európában először csak a banánközvérsaságok bankárjától az IMF-től kaphattunk kölcsönt igazolni látszik Boros közgazdász véleményét. A pénzügyekért felelős pénzügyminiszter pedig járta a világot mindenhol azzal az üzenettel, hogy Magyarországon minden rossz pedig már 1994-ben már megindult valami féle gazdasági növekedés.

1994-ben a jobboldal, a nemzeti erők szétforgásoltsága vihette győzelemre az MSZP-SZDSZ koalíciót. Itt a két közgazdász megállapítása szerint a jobboldal-baloldal definíció már nem jelent semmit. Ma a két tábor a nemzeti oldal és a globalista, központosító oldal. **Orbán Viktor** legfontosabb érdeme, hogy sikerült létrehozni a nemzeti oldal összefogását és stabilitását, és hogy a nemzeti oldal ami országos mértékben mindig többségben volt (ha nem így lett volna akkor Magyarország már nem lenne) képes volt egy szétzilált apró pártokban megjelent ellenzék felett elsőpró győzelmet aratni, nem is egyszer.

Az SZDSZ már nincs többé, utódjai pedig — *gyakran külföldi pénz és politikai támogatás segítségével továbbra is magyar-ellenesek*

Itt csak **Petőfi sorait** idézhetjük: *Hol az ellen, kérdezed? ne kérdezd*

*Mindenütt ott van, ahová tekintesz S legnagobb és legveszélyesebb az Ki mint testvér simul kebleinkhez*

*Köztünk van a legnagyobb ellenség A cudar és áruló testvérek!*

*S egy közülük százakat ront el mint A pohár bort az egy cseppnyi méreg*

Most azok a “demokrata” “haladó” tüntetők akik ma a választási rendszert okolják kérjük lapozzák fel mi történt 1994-ben ahol a 2018-as választáshoz hasonlóan egy nagykoalíció győzte le a darabokra tört nemzeti oldalt. Gondoljanak arra, amikor dühösen tiltakoznak és “Mi vagyunk a többség” plakátokkal tüntetnek.

A jövő történései fejszóvalással fogják tudomásul venni, hogy a magyar baloldal olyan embert (bocsánat, szakértőt) helyezett a miniszterelnöki székbe, aki jövedelmének jelentős részét abból szerezte, hogy tanácsadó volt abban, hogy hogyan lehet adóparadicsomokban elrejtetni azokat a pénzeket amiket az adóhivatalba kellett volna befizetni.

Ha szoci-libsi politikai erők megnyerték volna az ezévi választást akkor nyugodtan és szomorúan elmondhatnánk, hogy hülyék vagyunk. **Az SZDSZ eltűnése megnyugtató, mert az is bizonyítéka annak, hogy a magyarok tudják honnan fúj a szél.**

**Kroyherr Frigyes**







# Tényleg álruhában osztott igazságot Mátyás király? A valódi Mátyás, mesék és mítoszok nélkül



**Fából faragott Mátyás-szobor a Kassa melletti Csécs település Árpád-kori temploma előtt**

Kiemelkedő tehetség volt a 15. századi magyarországi politikusok sorában, de aligha lehetett kedvelt személy — fogalmaz a népmesék és mondák igazságos Mátyás királyáról szóló írásában Horváth Richárd történész. Az MTA BTK Történettudományi Intézetének tudományos munkatársa szerint érdemes felülvizsgálni a „törökverő”, valamint a főnemességgel szemben a köznemességre támaszkodó királyról szóló képet is. A mostani írás az első azok sorában, amelyeket az mta.hu az egyik legismertebb magyar uralkodó születésének 575. és trónra lépésének 560. évfordulója alkalmából januárban kezdődött Mátyás-élmékvé alkalmából közöl.

**Hunyadi Mátyás (1458–1490)** személyiségének és korának vizsgálatakor különösen nehéz helyzetben van a korszak kutatója. A királyról szélesebb körben élő elképzelés ugyanis nehezíti a valós kép megrajzolását. Tény, hogy **Luxemburgi Zsigmondot (1387–1437)** és korát a magyarországi tankönyvek és a „köztudat” lényegesen sötétebben festik le, a **Jagelló királyokról** már nem is szólva.

Esetükben tehát a történettudomány fontos feladata, hogy árnyalja a róluk kialakult képet, szükségszerűen pozitívabb elemeket építsen be a róluk való gondolkodásba, akár korábbi „biztos” tudásunk ellenében is.

Mátyással kapcsolatban azonban éppen ellentétes a helyzet. Esetében egy mindenki által ismert vagy ismerni vélt uralkodóról van szó, ami gúzsba köti a történészek kezét. A sztereotípiákból, olvasmányélményekből, mesékből táplálkozó képpel ugyanis sokszor nehezebb megbirkózni, mint a téves tudományos tényekkel. Ráadásul utóbbiak nem is nagyon akadnak. A korszak „tényei” általában véve széles körben ismertek, ugyanakkor — ami sokkal fontosabb — az ok-okozatok, a hangsúlyok, a szemlélet s nem utolsósorban a személyiség kérdése már korántsem ilyen magától értetődő.

**Kiemelkedő tehetség**

Ha a középkorról beszélünk, sokszor túlbecsüljük a szokásjog, a külpolitikai tényezők és a rendi „intézmények” szerepét a történelemben. Ez részben érthető, hisz ezekről maradtak fenn leginkább forrásaink. Egy-egy nagy formátumú uralkodó esetében azonban jelentőségük csak részleges volt.

Márpedig, gondoljunk róla bármit is, Hunyadi Mátyás kiemelkedő tehetség volt a 15. századi magyarországi politikusok sorában, de aligha lehetett kedvelt személy.

A politikai rátermettség és a modern kor emberének képe a „szerethetőség-ről” a régiségben meglepően ritkán járt kéz a kézben, mint ahogyan ma sincs így feltétlenül. E bevezető sorok zárásaképpen pedig arról sem szabad megfeledkeznünk, hogy a 19. és 20. századi politikai rendszerek **Dózsa György és Kossuth Lajos** mellett talán Mátyás király megítélésén alakítottak a legtöbbet.

Ráadásul sokszor lehetünk tanúi, hogy a 21. századi gondolkodásmódot, értékrendet kéri számon a 15. századon (például Mátyás a „zsarnok” király), ami lássuk be, teljes arányt elvesztés.

Az alábbiakban néhány Mátyással kapcsolatos, visszatérő vitatott téma (trónra kerülés, Habsburg-trónigény stb.) áttekintésével szeretném felkelteni az érdeklődést a király uralkodásával kapcsolatos kérdésekre, és tudományos vagy olykor azon kívüli megítélésükre.

Ha Mátyás személyiségének alakulásáról szólunk, aligha lehet elhallgatni a királlyá választása előtti hónapok eseményeit: *bátyja 1457. márciusi lefeje-*

*zését, budai elfogatását, „menekülését” V. Lászlóval (1452–1457) Bécsbe, majd Prágába, a király váratlan halálát, Podjebrád György házi őrzését. Lehetek olyan órák, amikor Mátyás inkább a hóhér lépteit vélte a folyosón hallani, mintsem a hírnökét, aki magyar királlyá választásáról tudósította, s ezek a napok-hetek-hónapok bizonynyal „megágyazhattak” későbbi legendás bizalmatlanságának.*

A trónra kerülése körüli események megítélése sem egységes a régi és a mai köztudatban. Régtől fogva ismeretek a király „zsarnoki” személyiségjegei, ám ezek 1458 táján még bizonyosan nem nyilvánultak meg. Nem beszélhetünk egységes „Mátyás-korról”, emberöltőnyi uralkodása több szakaszra bontható és bontandó, amelyek közül az 1458-tól 1464-ig terjedő időszak az egyik legjobban megragadható.

**A hatalom meg-, illetve visszaszerzése**

Mátyás budai trónra ültetésekor a királyság nyugati határszélét (az 1447. évi radkersburgi fegyverszünet óta legálisan) részben III. Frigyes Németrómai Birodalma, illetőleg a császárhoz hű magyar arisztokraták, mint például a Szentgyörgyi és Bazini grófok tartották megszállva.

Az északkeleti Felvidéken Jan Jiskra „huszita” csapatai vetették meg a lábukat, számos bányavárost is a kezükben tartva, míg a déli határ — a nándorfehérvári győzelem dacára — folyamatos török fenyegetés alatt állt. *Ezenfelül Mátyásnak számolnia kellett azzal is, hogy királlyá választásához egy arisztokrata kör és a Hunyadi-hívek megegyezésére volt szükség, így többen (élükön Szilágyi Mihály kormányzóval) gondolhatták, „lekötelezett-jüknek” az ifjú királyt.*

Amikor pedig ennek a szerepnek nem akart megfelelni, villámgyorsan (már 1459 elején) fel is lázadtak ellene.

S mindezt tetézte, hogy **1440 óta Bécsben őrizték a Szent Koronát**, amely nélkül a középkori Magyarországon senki sem lehetett legitim uralkodó.

Kis túlzással azt mondhatjuk: Mátyás első és legfontosabb feladata tehát a



**Hunyadi János, a legendás törökverő hadvezér, Magyarország kormányzója, és Mátyás apja**

királysága fölötti valódi hatalom meg-, illetve visszaszerzése volt, s láthattuk nem akármilyen körülmények fogadták az 1458 februárjában Budára érkező királyt.

E folyamat legszükségesebb lépése a Szent Korona visszaszerzése lehetett. Már 1458-ban karnyújtásnyira volt Mátyás a lehetőségtől, hogy a korona hazakerüljön, ez végül elmaradt. Ezután szívós diplomáciai munkával és

belső uralmának megerősítésével (1459: lázadás leverése; 1462: kiegyezés a Szentgyörgyiekkel, majd Jiskrával; 1463–64: sikeres boszniai hadjárat, Jajca megvívása) érte el. 1462-re született meg az előzetes megállapodás, végül 1463. július 19-én Bécsújhelyen aláírták a szerződést, amelynek keretében Sopron városa és a Szent Korona visszatért.

Igaz ennek súlyos ára volt. Egyfelől



**Mátyás fogadja a pápa követeit (Benczúr Gyula festménye)**





### Mátyás király – fametszet Thuróczy János krónikájában

Mátyás vállalta 80 000 arany készpénzben történő kifizetését, másfelől pedig beleegyezett, hogy törvényes utód nélküli halála esetén a trónt Frigyes vagy utódai örökölhették – voltaképpen legalizálta a Habsburgok magyarországi trónöröklési jogát.

Mentségére szóljon, hogy egyrészt a fenti okok miatt égető szüksége volt a koronára, másrészt ne feledjük, egy húszesztendő, friss házaspár fiatalemberéről beszélünk. A prágai „vendégségből” ugyanis csak úgy szabadulhatott, hogy feleségül vette Podjebrád György (1458–1471) cseh király leányát.

Az ifjú ara nem sokkal korábban érkezett Magyarországra, s ritkán vesszük figyelembe, hogy 1463 júliusában Podjebrád Katalin *aldott állapotban volt, amiről természetesen Mátyás és a szerződést aláíró követei (Vitéz János, Szapolyai Imre, Pálóci László) is tudhattak. A személyes momentumokon túl a szerződés fényében ezért volt különösen tragikus a királyné és a fiúgyermek 1464. márciusi halála.*

#### A törökkérdés

Hunyadi János fiaként bizonyosan sok elvárással és „árnyal” kellett megküzdnie, ezért is érdekes Mátyás törökpolitikájának vizsgálata. A történeti köztudatban Mátyás is törökverőként szerepel, sőt, a mai napig tartja magát az a vélekedés, miszerint a király azért szeretett volna császár lenni, hogy a birodalom erejét is az oszmánok ellen fordíthassa.

Ezzel szemben Mátyás — ízig-veéig reálpolitikus lévén — felmérte országa katonai és gazdasági erejét, s ennek fényében viszonyult a törökkérdéshez. Uralkodása elején — korántsem idilli körülmények között — még szerencséje is volt, hiszen a nándorfehérvári vereség után Hódító II. Mehmed (1451–1481) nem tört ismét az országra, ám ennek a helyzetnek a változása csak idő kérdése volt.

A szultán 1463-ban ugyanakkor már lerohanta Boszniát, amit Mátyás kevéssel koronázását követően nem hagyhatott ellenlépés nélkül, így ost-

rommal (igaz, téli ostrommal) vette vissza Jajca várát. Ezután azonban 1476-ig elkerülte a déli határt, vélhetően nem csupán a cseh, majd a készülő osztrák hadjáratok miatt, hanem az erőviszonyok okán is.

II. Mehmed birodalma 1458 táján ugyan még nem volt nagyságrendekkel nagyobb a Magyar Királyságnál, azonban az 1470–80-as évektől az „ollo” nyílmi kezdett. Ez lehetett az oka, hogy Mátyás harmadik és egyben utolsó török elleni akciója 1480-ban (Bosznia területén) eleve télen zajlott, s igencsak korlátozott célokat tűzött maga elé.

Mátyásnak esze ágában sem volt maga és országa ellen fordítani a teljes szultáni hadigépezetet.

Mátyás remekül értett a hatalomgyakorláshoz, ellenfelei „leszereléséhez”. Ennek talán legfényesebb bizonyítéka, hogy az ellene szervezett három lázadást (1459, 1467, 1471), valamint az 1474-es belpolitikai válságot (ráadásul távollétében, hisz akkor Boroszlóban volt ostromzár alatt) sikeresen felszámolta.

*Külön dolgozatot érne meg annak vizsgálata, hogyan lehetséges, hogy a „legnépszerűbb” király ellen oly sokszor fordultak hívei, de beszédes az a tény is, hogy összes kancellárja vagy szembefordult vele, vagy ő vetette börtönbe némelyiküket.*

#### Téves toposz

Ami a kormányzását illeti, ha van a közgondolkodásban igazi téves toposz a korrall kapcsolatban, akkor a király és a köznemesség kapcsolata feltétlenül ezek közé tartozik. Általánosan elterjedt vélekedés, hogy hatalmát jelentős részben a köznemességre és a városokra „támaszkodva” tudta megőrizni a hataloméhes és egymással is vetélkedő főnemességekkel szemben. Nos, ez a vélekedés a forrásokkal még köszönő viszonyban sincs.

A fentiekből is világos lehet, hogy Hunyadi Mátyás hatalmának első percétől fogva nem nélkülözhetette a legnagyobb birtokosok támogatását.

Emlékezzünk, trónra kerültét jelentős részben a Szilágyi Mihály vezette hadnak köszönhetette. Nyugat-Magyarország megtartása csak úgy volt kivitelezhető, hogy a kanizsaiak, Gersei Petők, később a Szentgyörgyi és Bazini grófok hűségére tértek, Garai László leváltott nádor pedig meghalt. Velük és a hozzájuk társult Újlakival, láthattuk az 1459-es lázadás alkalmával, meggyűlt a király baja. Tetszik, nem tetszik, a késő középkori Magyarországon a legnagyobb birtokosok megkerülhetetlen és állandó

jelölte ki.

E döntése, legalább is az utókor számára úgy látszik, merőben átalakította adománypolitikáját. 1479-ben fiát hercegi rangra emelte, s 1481-től fogva a Hunyadi-vagyont, valamint a koronára háramlott legnagyobb uradalmakat rendre neki adományozta.

Nem riadt vissza attól sem, hogy nagybirtokos családokat (Laki Túzokat, a Perényieket vagy éppen a Bánfiakat), bírói úton tiltsa vagy ostromolja ki birtokaikból. A folyamat odáig jutott, hogy Mátyás halálakor



A fiatal uralkodó, Mátyás portréja

hatalmi tényezőnek számítottak.

Persze nem volt mindegy, hogy hányan voltak, és miként szerezték a birtokaikat. Ennek felismerésében Mátyásnak multhatatlan érdemei voltak, s tegyük hozzá gyorsan: utolsó is volt a középkori uralkodók sorában, aki ezt még ki tudta használni.

Uralkodása volt a magyar középkor öt és egynegyed évszázada alatt az utolsó időszak, amikor igazi, jelentős arisztokrata birtokgyűjtések jöttek létre tisztán a királyi adománypolitika eredményeképpen.

Ezekre a legjobb példa a Corvin- és a Szapolyai-vagyon kialakulása. Nem beszélve további „kiemelten” kezelt bizalmasairól, mint Magyar Balásról, Egervári Lászlóról, Batori Istvánról vagy éppen Kinizsi Pálról.

#### Az utódlás problémája

1464-től a törvényes utód kérdése kiemelt fontosságú volt a király számára. Fiatal felesége és fia halála után bő évtizeden át nem volt királynéja az országnak. Mátyás természetesen nem mellőzte a szebbik nem társaságát (gondoljunk csak az 1470–1475 között az osztrák polgárleánnyal, Edelpeck Borbálával fenntartott viszonyára), de feleséget a magyar „diplomácia” csak lassan és nehezen tudott szerezni számára. Ezért előzte meg nagy várakozás 1476 végén a fiatal Aragóniai Beatrix Magyarországra érkezését, akitől az uralkodó — és a politikai elit — a törvényes utódot várta.

Amikorra véglegessé vált, hogy erre nincs mód, Mátyás utódjának törvénytelen fiát, Corvin Jánost (1473–1504)

Corvin lett a királyság legnagyobb birtokosa, de ez sem volt elég a hatalom megszerzéséhez. A király korábbi kegyeltjei (például Szapolyai, Kinizsi, Egervári vagy épp Bakóc Tamás) egyöntetűen fordultak szembe a herceggel, így a Hunyadi-ház uralkodása nem folytatódhatott.

#### A vég: legenda és megfontolandó érvek

S itt kell pár szót szólni a király halála körüli elméletekről.

Kitörölhetetlenül él ugyanis a köztudatban az az elmélet, miszerint Mátyás nem természetes halállal halt meg, ráadásul a halálba „segítő” kéz magáé Beatrix királynéé volt.

Nos, a „mérgezett” füge történetének képtelenségét talán nem kell taglalni, ám akad két megfontolás, amelyet érdemes kiemelni. Egyrészt a középkori Magyarországon az özvegy királyné sorsa sohasem volt könnyű, hisz hatalmuk és befolyásuk csak férjük életében létezett, azon túl csupán „koloncok” voltak az új hatalom számára.

Ezért 1490 áprilisában épp Beatrix volt az egyik legjobban érdekelt Mátyás minél további életben tartásában. Közel másfél évtizedes budai lét után azzal is tisztában kellett lennie, hogy a magyar politikai elit semmiképpen sem fogadná el egy nő „királyságát”.

Másfelől jól tudjuk, hogy nagyjából Bécsújhely elfoglalásától (1487) Mátyás komoly egészségi problémákkal küszködött.

*Sőt, 1489-ben, amikor maga is tárgyalni kívánt III. Frigyesrel és Miksával az utódlást és Corvin sorsát érintően, történetesen épp rossz egészségi állapota miatt halasztották a találkozót. Mindezek fényében aligha telezhethető fel, hogy nagy királyunk méreg áldozata lett.*

Forrás: [mta.hu](http://mta.hu)



Mátyás és Beatrix a királyi trónon.

Miniatúra a Ransanus-kódexből az egyik corvinából



Ausztráliai Magyar Református Egyház

Nth.Fitzroyi Gyülekezet

Melbourne



## Az Ausztráliai Magyar Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068  
szolgálati

A victorai kerület lelkipásztora Dézsi Csaba  
Lelkészi hivatal: 121 St. Georges Road, North Fitzroy  
Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068

Az Egyház honlapjának címe:

www.reformatus.com.au

E-mail: melbref@gmail.com

Telefon: (03) 9481-0771

Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)

Csutoros István főgondnok:

9439-7067, mob.: 0407 683 002

### MELBOURNE (VIC)

2018. május 13-án vasárnap de. 11 órakor

#### ANYÁK NAPI

#### ISTENTISZTELET

**Igét hirdet: Nt. Dézsi Csaba**

12 órától ebéd a Bocskai Nagyteremben

Ebéd után Nőszövetségi gyűlés

( az Edinburgh Parkkal szemben)(Watkins St.bejárat)

**121 St. Georges Rd. (11-es villamos a Collins St.-ről, 20-ik megálló** Mindenkedden de. 12. órától **Bibliaóra** a Bocskaiiban Mindenkit szeretettel várunk!

### NSW. SYDNEY

2018.május 13-án vasárnap de. 11.30 órakor

#### ISTENTISZTELET

Igét hirdet: **Nt. Péterffy Kund**

Uniting Church, Carrington Ave. **Strathfield**

Minden vasárnap az Istentisztelet ideje alatt

**gyermeknek is Istentiszteletet** tartunk, szeretettel kérjük a szülőket, nagyszülőket, hogy hozzák el a kicsiket.

### ADELAIDE (SA)

2018. május 13-án vasárnap de. 11 órakor

#### ISTENTISZTELET

**Igét hirdet: Nt.Szabó Attila**

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)

Minden szerdán este 5.30 órától **BIBLIAÓRA**,

a Templom társalgójában. Mindenkit szeretettel várunk.

### BRISBANE (QLD)

2018. május 13-án vasárnap de. 11 órakor

#### ISTENTISZTELET

Marsdeni Magyar Házban 150 Fourth Ave.Marsden

**Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz**

Istentisztelet után ebédelni lehet.

**Aspley, Észak Brisbane 2018. május 13-án vasárnapján de. 11.45 órától**

#### ISTENTISZTELET

**Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz**

és magyar nyelvű játszócsoport gyermekeink számára,

748 Robinson Road Aspley. Istentisztelet után ebédelni lehet

**GOLD COAST — Mudgeeraba Salt templom**

Mudgeeraba Salt templom 319 Mudgeeraba Road,

Mudgereeba.**Minden hónap első vasárnapján**

#### 2 órától Bibliaóra

Minden hónap harmadik vasárnapján du. 2 órától

**Istentisztelet** és magyar nyelvű játszócsoport

gyermekeink számára

**Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz**

Vallási megkülönböztetés nélkül várjuk mindazokat, akik szeretnek Istentiszteleten részt venni, magyar közösségbe lenni, egymással isnerkedni

# REFORMÁTUS SZEMLE

Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fizetett melléklete és kiadása

Felelős szerkesztő Csutoros Júlia

Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068

Telefon: (03) 9439-8300 Email: csutoros@tpg.com.au

**Boldog Anyák Napját!**

Édes jó Istenem,  
Hallgasd meg imámat,  
Áld meg minden jóval  
Édes jó anyámat.  
Áldó két kezedet  
Tartsad mindig rajta,  
Mosolyogj rá szeretetet,  
Ne legyen bús napja.

Dsida Jenő

## Hálaadás

*Köszönöm Istenem az édesanyámat!  
Amíg ő véd engem, nem ér semmi bánat.  
Körülvész virrasztó áldó szeretettel,  
Értem éjjel-nappal dolgozni nem restell.  
Áldott teste, lelke csak érettem fárad,  
Köszönöm Istenem az édesanyámat!  
Köszönöm a lelkét, melyből reggel, este  
imádság száll Hozzád, gyermekéért esdve.  
Köszönöm a szívét, mely csak értem dobban  
itt e földön senki sem szerethet jobban! -*

*Köszönöm a szemét, melyből jóság árad,  
Istenem köszönöm az édesanyámat!  
Te tudod, Istenem - milyen sok az árva,  
Aki oltalmadat, vigaszodat várja.  
Leborulva kérlek: gondod legyen rájuk,  
Hiszen szegényeknek nincsen édesanyjuk!  
Vigasztald meg őket áldó kegyelmeddel,  
Nagy-nagy bánatukat takard el, temesd el!  
Áldd meg édesanyám járását-keelését,  
Áldd meg könnyhullatását, áldd meg szenvedését!  
Áldd meg imádságát, melyben el nem fárad,  
Áldd meg két kezedd az édesanyámat!  
Halld meg jó Istenem, legbuzgóbb imámat:  
Köszönöm, köszönöm az édesanyámat!*





Alkossunk rendszert, ne máshoz mérjük magunk, hanem a minden-séghez. Teremtsünk

A múlt század már tizennyolc éve elköszönt tőlünk, de mi, akik sokat él-tünk benne, kicsit mindannyian múlt századiak is vagyunk. Bőrünkön érez-zük még, ha megnő a sötétség, ha elzárják előlünk a fényt. A külső héj fénytelenységét el tudjuk viselni, mert tudjuk, hogyan kell tüzet gyújtani, ha itt az idő. De ha bent, a lélekben, szellemben alszik ki a tűz, azt idegesen, rosszul tűrjük. S ugyanígy érzünk, ha újra és újra ránk erőltetnének hamis eszméket, gondolatokat. Hagyjátok már! — mondanánk csendesen, de a nagy hangzavarban nem hallatszik a szó.

Kicsit így érzem most is, a nagy felhorgadások, hisztérikus választási harcok után. Talán csalódott lennék, ha nem sejtettem volna, hogy hiába minden érv, hiába a népakarat is. Nem nyugszik az önmegző, pénzéhes, hír-névéhes, hataloméhes megfontolás. Tán cserélik a zászlót, de mindig ugyanazt a lengő rongyot rázzák, min-dig ugyanazok az önjelölt világmeg-váltók. Máshol is van így, de nálunk minden mindig élesebb és gyilkosabb. Nagy magyar találmány a választások utáni kampány. Így hát a mi lobo-gonkat is fújja a szél, bár már inkább

# Ámulás népe

arra vágnánk, hogy zászlók helyett kedvesünk haja libbenjen a szélben. Teremtés, alkotás, munka ideje van itt: szerelmes dalé, munkadalé, altatóé, s nem harci indulóé. Gyilkos dalokra pedig akik vetemedtek, itt az idő a mély megbánásnak.

Tizennyolc esztendő elszaladt, s mondják is, hogy felgyorsult az idő. *Ha most leteszi egy pillanatra az ol-vasó a lapot, s számba veszi, mi min-den történt vele ebben a században, vajon micsoda mérleget vonhat? A családban mennyi halál és mennyi élet, siker és kudarc?* A faluban, városban, az országban, a világban mennyi szeretet és gyűlölet nőtt fel, mennyi értelmetlen hadakozás, meny-nyi szép, igaz szó, s mennyi hazugság. Mi minden épült, és hová tűnt sok ismerős érzés. De mennyit is ér tizen-nyolc év? Sokak számára maga az élet, s a türelmetlen vágyakozás. Másoknak életük legtermékenyebb éveit jelenti, tekintélyt, jólétet, terebélyesedő ismeretségi kört és testrészeket. S akadnak sokan, akiknek már csak örömtelen szenvedést.

*Milyen lehetett mindez száz éve? A huszadik század elején?* Abban a szá-

zadban, amely megszületni is későn tudott, búcsúzni viszont nagyon korán. Mi minden történt például 1901 és 1919 között? Még éppen csak megje-lentek az első nevetséges „motoros szekerek”, sárkányszerű repülőgépek, szivar formájú léghajók. Még élt Cole Younger, a vadnyugat legendás banditája, aki Jesse Jameszel lovagolt, és **Görgei Artúr tábornok** is kirándult kurucos leánykákka a Dunakanyar-ban. Megmozdult a kép a vásznon, és drótokon a hang dobhártyáig suhant egyik kontinensről a másikra. Ennyi idő elegendő volt ahhoz is, hogy Euró-pa legvéresebb háborúja halálszagával beleivódjon a pórusainkba. Négy év-nél is tovább tartott az öldöklés, milli-ók veszték oda, tízmilliók nyomorodtak meg. Elveszni látszottak olyan biztos-nak vélt értékek is, mint becsület, igazság, evolúció, civilizáció. Főleg erre mifelénk, ahol bőven loccsant ki bor és agyvelő is a világmegváltó bo-londok révén, mindig a mi kontónkra. Mi Trianont kaptuk a „Nyugattól”, s szomszédnak jégverte önmagunkat. Az oroszok Lenint és Sztálint, a pro-letár diktatúrát, polgárháborút. A né-metek átkozódottak, és csak meredten

bámultak maguk elé, míg az egyik lövészárkból elő nem mászott Adolf Hitler, kissé még kábultan a legutóbbi gáztámadástól. Ezerkilencszáztizenkil enc decemberére azt is megértük, hogy a Nemzeti Kaszinó gróf **Károlyi Mihályt** kizárta soraiból. Megroppan-tunk, kár lenne tagadni, de a Kárpát-medencében még mindig a magyar a legnépesebb és legképessebb nemzet. Igaz, ma is van, aki prédának látja. Az fájdalmasan biztos, hogy orv-vadászból sosincs hiány.

Tizennyolc év? Nagy súlyokkal, félel-mekkel nehezédhet az emberre. Így lehetett később, 1941-től is. Legrosz-szabbul azok jártak, akik harcoltak az első nagy háborúban, s aztán a még nagyobb másodikban is. Ebben a nyúl-farknyi időbe is — 1959-ig — belefért az önjelölt kisebbségek tobzódása. Nyilasok és kommunisták úgy simul-tak egymáshoz, mint régi szerelmesek vénségükben. Háborúban és háború után úgy tűnt, most már nemcsak ha-tárainban, de szellemében, küldetésé-ben, erkölcsében is megroppan az ország. Szerencsére nem így volt.

Nem adta magát könnyen, épp ellen-kezőleg! A nemzet lelkiismerete élt. Rabságban, mámorban, idegenben, sír melletti könnyben, kardlap elől futás-ban, hang nélkül énekel szoltárban, katedrán elharapott félmondatban, versbe írt, rejtőzködő lázadásban, cse-csemő sírását csitítgató dalocskában, s még a kőművesek, ácsok pajzán humorában is. Keleti és nyugati ör-vények cinkos összejátzását éppen az leplezte le, hogy kiderült: a magyar nemzeti szellem, küldetés és hit min-den erőszak, agyomosás és megfélemlítés ellenére él! Akkor is úgy volt: kard szerezte, hit tartotta meg. Világ-raszoló forradalmat csináltunk ezért. Még ez a sikoltás is ebben a múlt században hangzott el a fegyverreng-tegben. S az azt követő árulás, vérfür-dő, hazugság is. Még a megalkuvás is.

Az új évezredből eltelt tizennyolc esztendő szerencsére ilyen megpróbál-tatásokkal nem járt. Mégis érzünk valami végzetes lappangást, valami sunyi, minden eddiginél veszélyesebb ketyegést itthon és minden elcsatolt földrésznünkön. *Bomba időztőszerke-zete ketyeg, vagy egy ébresztőóra? Hagyjuk robbantani a gátat, s idomul-junk az új életkörülményekhez? Hagyjuk el nyelvünket, kultúránkat, hitünket? Megint próbáljunk csak túlélni? De itt már az a kérdés, hogy van-e élet a halál árán?* Csak a gyil-kosnak. Az áldozatnak aligha. Inkább próbáljunk élni. Tartsuk a várat, épít-sük a gátat, őrizzük a bárkát. Ébresz-szük fel régi erőnyeinket. Alkossunk rendszert, ne máshoz mérjük magunk, hanem a mindenséghez. Teremtsünk.

Ehhez nagyon kellene a fiatalok, akik vágnak rá, hogy csizmájukat út pora borítsa, s kurjongathassanak, él-vezvén az életet. Patakösvényt, for-rásvizet leljenek. Jól teszik! Ez a dolguk. Repüljenek. A mi dolgunk, hogy fogódzókat adjunk a kezükbe, térképet, tudást, értéket. Az ösvényt megmutassuk, honnan indul és hová vezet. *A forrásvíz ízeit feltárjuk: tavasz kedvét hozza, kristálytisztá? Vagy fertőzött, s a gyomrot rontja?* S gondoskodjunk róla, hogy a csizmák ne örökre a semmibe vigyék őket, de segítsenek visszatérni a honi mezők-re.

Mindig minden új generáció kineveti elődei izgalmaikat, a sajátjairól álmodik. De az ősök titkai, ölelései, vágyai, szenvedélyei már benne élnek. Elcsen-desülést most sem ajánlhatok, de a szabadságot igen. Az elámuló szabad-ságot. A másik ember szabadságát. Micsoda misztérium befogadni a má-sik ember igazságát! Nem azt, aki üvölt, fenyeget, gyulladt elmével „té-rít”, hanem akinek csak igaza van. Társadalmi keretek között ez a népa-karat. Olyasmi ez, mint a fény: amely hol halovány, hol vakító. Lehet színes, sugaras sőt hajunkba túró is. Létezik tőlünk függetlenül, mint majdnem minden ezen a Földön, mindenesetre azt tudjuk, hogy a fény nem azonos a kátrányos sűrű sötétséggel. Ebben legalább egyet kellene érteni. A népa-karat létezik, a kérdés csak az, hogy milyen formában nyilvánul meg. *Erre találta fel Edison a választásokat.* Biztosan ő volt, annyi mindent szabad-almaztatott! Ezen felbuzdulva komoly tudósok megalkották a választási rendszereket. Nagy dolog a választás, mert folytonos eszmei és valóságos törés-zúzás nélkül biztosítja a népa-karat kifejeződését. Nagyon sokáig csak olyasféle szavazások voltak, hogy min-dig a kielevenedett rémek vigyorogja-nak ránk.

A múlt század már tizennyolc éve elköszönt tőlünk. Ráncoz, csúf arcát nem kell megcsókolnunk. A történe-lem nem ismétli önmagát. De az illatok, hajba kapó szellők, bokrokon a virágok, boros mámorok és sajnos a felhorgadó dühök ránk köszönnek in-nen is onnan is. Ilyenkor összerezze-nünk. Április végén üzenem a választá-sok után kampányolóknak: *nekünk most félpercnyi békesség kellene. Ne legyen? Inkább kifulladásig feneked-jünk egymásra gyilkos indulattal? Mert különben végünk? Nem hinném. Megőrzi magát az élet, megőrzi magát az ámulás népe.*

Szerencsés Károly  
(Magyar Hírlap)



## AZ IFJÚSÁGI ÉS KULTURÁLIS SZÖVETKEZET

SZERETETTEL MEGHIVJA ÖNT ES KEDVES CSALÁDJÁT AZ

### „Anyák Napja”

CIMŰ ZENÉS MŰSORRA

# PASKA BÉLÁVAL

2017. május 13-án, VASÁRNAP 12.00 órától

Melbourni Magyar Központ, 760 Boronia Road, Wantirna

Belépő: \$35

(a belépő a főételt, a sütemény és a welcome “welcome drink” árát is tartalmazza)

Asztalfoglalás:

Balázs Delinke

Mobil: 0432162907

Email:

[delinkeb@gmail.com](mailto:delinkeb@gmail.com)



Minden további információval szívesen állunk rendelkezésükre a fenti telefonszámon.



**aclandtravel**  
your business travel specialists

Repülőjegyek, külföldi utak, rokonok kihozataláért forduljon Szabó Edith több évtizedes gyakorlattal rendelkező utazási ügynökhöz.

ÚJ CÍM!

302 - 306 Waverley Rd. East Malvern VIC 3145

Tel.: (03) 9534-0901, Fax: (03) 9534-8679

Website: [www.aclandtravel.com.au](http://www.aclandtravel.com.au)

License No.: 30016



## Kevés fővárosban van ennyi természeti kincs

Budapest természeti értékekben az egyik leggazdagabb európai nagyváros. A jó kirándulóhelyeket sokan ismerik, de a legtöbben nincsenek tisztában az ott fellelhető értékekkel. A főváros helyi jelentőségű védett területei közül a budai hegyekben barangoltunk.

Olyanok ezek a védett területek, mint apró szigetek a nagyváros dzsungelében. Néhányat sokan ismernek, de akad köztük olyan is, amelyet csak a környékbeli kutyasétáltatók látogatnak, ami nem is baj, mert az érzékeny terület ennél többet nem nagyon bírna el.

Budapest közel 300 védett természeti érték van, ezek egy része a Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatósághoz tartozik, például a Budai Tájvédelmi Körzet vagy a Sas-hegy. A kisebb, többségében foltszerű, helyi védettséget élvező területeket a 70-es, 80-as évektől kezdve a Fővárosi Önkormányzat, illetve elődje vonta védelem alá.

„Budapest a hasonló méretű világvárosokkal összehasonlítva nagyon jól áll zöldterületek és természeti értékek terén” – mondja Bajor Zoltán, a Fővárosi Nonprofit Zrt. természetvédelmi vezetője, aki a főváros összes helyi jelentőségű természetvédelmi területének és emlékének fenntartási munkáiért felel.

„Ha városi zöldterületekről van szó, a legtöbben a sűrűn lakott városrészekre gondolnak. Ha azonban a főváros közigazgatási határán belüli, teljes területét nézzük, akkor Budapest biodiverzitás, fajösszetétel tekintetében talán a leggazdagabb az európai nagyvárosok között, köszönhetően annak, hogy maga a Kárpát-medence élővilága is nagyon mozaikos és sokszínű. Budapesten 3000 hektárnyi olyan terület van, amely valamilyen szintű természetvédelmi oltalom alatt



Ahol a természet és a város összeér FORRÁS: TURISTA MAGAZIN

áll, és még van 800 hektárnyi olyan terület, amely védelemre érdemes. Ez a város területének közel 10 százaléka. Bécsben is hasonló az arány, de a fajösszetétel ott szegényesebb. Stockholmban ugyan nemzeti park is van a város területén, de ott sincs ilyen fajgazdagság.”

A 12. kerület egyik legkülönlegesebb helye az Irhás-árok és a Farkas-völgy között magasodó Ördög-órom keskeny, meredek falú dolomitömbje, amely függőleges sziklafalaival magashegységeket idéz. Az orom több irányból is megközelíthető, én a Törökbálinti út felől, a Sün utcán értem el a hajdani kőfejtőt, ahol egykor dolomitot és mészkövet bányásztak. Innen a zöld jelzést követve lehet feljutni a közel 320 méter magas orom tetejére, ahol tanösvénytáblák mutatják be a hely élővilágát.

Az Ördög-órom az egyik legjobb állapotban fennmaradt védett ter-

mezzeti érték a fővárosban. Ezt jelzi az itt talált fajok sokasága is. A közel húszhektáros területen mintegy 300 növényfajt találtak a kutatók, melyek közül 44 védett. Kiemelkedő a terület lepkefaunája is, és a pannon gyík is előfordul itt.

Az Edvi Illés utca felőli meredek falakon több helyen is láthatunk vasajtókat.

Ezek a szikla belsejében kialakított járatrendszereket rejtene, amelyeket német katonák építettek a II. világháború elején. Az orom tetejéről fantasztikus kilátás nyílik a közeli Széchenyi-hegyre, a Farkas-völgyre, de belátni a Tétényi-fennsíkot, és szinte az egész 11. kerületet a Sas-hegygel és a Gellért-hegygel.

*A legnagyobb veszély az ember*

Sokan jönnek ide a kilátás miatt, főleg a nyugati oldal felől, mivel ott egész sokáig fel lehet hajtani autóval. A keleti oldalon kevesebben pró-

bálgóznak, mert itt egy meglehetősen meredek kaptatót kell megmászni. A terület számára egyébként a látogatók jelentik a legnagyobb veszélyt.

Még olyanok is akadnak, akik védett virágok kiásásával próbálkoznak. A növények szerencséje, hogy az orom északi és déli meredek fala járhatatlan, így ott biztos menedékre lelhetnek.

„Egy nagyvárosban a természetvédelem nem feltétlenül azt jelenti, hogy ide aztán nem engedünk be senkit. Nem lehet figyelmen kívül hagyni, hogy rengeteg ember lakik itt. Egy nagyvárosban azon túl, hogy különböző fajokat, élőhelytípusokat, tájakat akarunk megőrizni, ezek a területek egyfajta szabadtéri tanteremként is működnek.

Ezért épült ki az elmúlt években egy tanösvényhálózat, hogy az emberek tájékozódhassanak arról, milyen természeti értékek vannak ezeken a védett területeken.”

A 12. kerületi Kis-Sváb-hegyen egyszerre két tanösvény fut egymás mellett. Az egyik meseösvény, amelyen Mimó és Csipek mutatja be a gyerekeknek a hegy élővilágát. A séta nemcsak ismeretekkel bővíti a gyerekek tudását, de érzékszerveiket is játékba hozza.

A hegyet egykor Martinovics-hegynek hívták, valószínűleg azért, mert a magyar jakobinusok vezetőjét, Martinovics Ignácot a hegy lábánál elterülő Vérmezőn végezték ki, és a közelben egykor létezett kútvízgyi temetőben hantolták el. A közel 260 méter magas hegy tetejéről remek kilátás nyílik a városra.

A védett terület nagysága közel 12 hektár, de a természetes növény-társulások aránya a teljes kiterjedéshez viszonyítva már nem túl jelentős.

Sok helyen díszcserjék szorították ki az őshonos növényzetet, a hegy egy részén pedig telepített fekete fenyőket láthatunk, amelyek, bár kétségkívül szépek, nem tesznek jót az őshonos növényzetnek, lehulló tűleveleik miatt ugyanis a talaj elsavanyodik, így a lágyszárúak eltűnnek ezekről a területekről. A hegy zárványterület, nincs kapcsolata a környékbeli erdőkkel, ezért védelme különösen fontos, de épp ezért nehéz is.

*Folyamatos a személtalálás, a vandalizmus*

„A védett területek foltszerű elhelyezkedéséből egy csomó veszély

adódik – magyarázza Bajor Zoltán. – Az úgynevezett szegélyhatások, mint a zaj, a por, az utak sózása, valamint az emberi jelenlét és az ebből adódó szemetelés mind-mind fokozottan jelen van a fővárosban.

Ennek ellenére néhány hektárt is érdemes levédeni, ugyanis a kis budai élőhelyek, lejtősztyepprétek, sziklagyepek, tölgyerdők, bükkerdők esetében a szegélyhatások általában a terület szélén megállnak. Például a tájidegen vagy kerti fajok terjedését nem lehet olyan nagymértékben érzékelni, mint mondjuk a pesti oldal homoki gyepjein, vizes élőhelyein, de azt is tapasztaltuk, hogy a műúttól két-három méterre a sózás negatív hatásait sem nagyon lehet érzékelni.”

Az egyik legkisebb, mindössze egyhektáros helyi jelentőségű védett terület Budán a Balogh Ádám-szikla, amelyet három utca fog közre a 2. kerületben, a Pasaréti tér közelében. Megmaradása annak volt köszönhető, hogy a főleg dolomitból és márgából álló sziklás környezet nem tette lehetővé a beépítést.

Az erdős terület kicsisnyisége ellenére is tartogat természeti értékeket, például 13 védett növényfajt. Itt található például a védett piros madárbrs nevű cserje egyik legnagyobb fővárosi állománya.

Nem messze innen találjuk az Apáthy-sziklát, amely mintegy harmincméteres magasságával már messziről látszik. A terület a Nagybányai út felől induló kényelmes sétaúton járható be, a kilátás miatt jönnek is sokan. A dolomitsziklák értékes sziklagyepjeinek növényzete miatt kerést is állítottak, ez azonban nem tartja vissza azokat, akik fel akarnak menni a szikla magasabb kiszögelléseire. Amikor ott jártam, épp négy fiatal mászott át a korláton. Bizonyára fogalmuk sincs arról, hogy taposásukkal milyen kárt okoznak.

A növények szerencséjére azért találunk olyan menedékeket is, amelyek az emberek számára megközelíthetetlenek.

„Sajnos Magyarországon sokak számára a természeti értékek védelme nem sokat jelent, nem foglalkoznak azzal, ha valahol védett növények élnek, simán bemennek a lezárt területre is. Folyamatos az illegális személtalálás, a vandalizmus. Ha valahol kiépítenek egy pihenőt, néha már két-három hét alatt a földdel teszik egyenlővé, ez történt például a Merzse-mocsárnál. Elképesztően nagy a kárelhárítási költség, az ilyen esetek után szemelomharcnak tűnik a munkánk.”

Az európai fővárosok között számos rangsort felállítottak már, jó érzés, hogy természeti értékek terén Budapest az egyik leggazdagabbnak számít. Jó lenne, ha ez még nagyon sokáig így maradna.

**Forrás: Turista Magazin**



*Nyugat-Magyarországon,  
Sárvártól 15 km-re, egy  
festői arborétum ölelésében  
saját gyógyvízzel várjuk  
kedves vendégeinket*

*S z e l e s t é n.*

*Európa egyik legnagyobb sótartalmú gyógyvize.*

[www.szelesteikastely.hu](http://www.szelesteikastely.hu)  
[info@szelesteikastely.hu](mailto:info@szelesteikastely.hu)  
Tel.: 0036/95/565-001



**Fogászati  
rendelő**

497 New South Head Road  
**Double Bay 2028**

Bejelentkezés telefonon:  
**02 93620058**  
Nyitva a hét minden napján!

Sürgősség esetén 0418620477  
Névtárgán magyarul is beszélünk!



## Divízió I-es jégkorong-vb:

A magyar csapat kikapott a szlovénoktól

A házigazda magyar válogatott 4-1-re kikapott a szlovén csapatától a divízió I/A-s jégkorong-világ bajnokság harmadik fordulójában, szerdán a Papp László Budapest Sportarénában, így távol került a feljutástól.

A tavaly még a világligában szereplő szlovénok lendületes játékkal kezdték a mérkőzést, és korán vezetést szereztek. Jarmo Tolvanen szövetségi kapitány együttese Sebők Balázs emberelőnyös góljával a második harmadban egyenlített, ám a korábbi két meccsét elvesztő szlovén válogatott újra előnybe került. A harmadik harmadban több helyzetet is kidolgozott a magyar csapat, ám betalálni a szlovénok tudtak, majd a hajrában üres kapus góllal eldöntötték a találkozót.

### Magyarország legyőzte Lengyelországot

A házigazda magyar válogatott 3-2-re legyőzte a lengyel csapatot a budapesti divízió I/A-s jégkorong-világ bajnokság negyedik fordulójának csütörtöki mérkőzésén, így fontos lépést tett a bennmaradás felé, s még a feljutásra is maradt esélye.

Korábban 57 alkalommal találkozott a két csapat, s jelentős volt a lengyel fölény: 32 sikerük és 6 döntetlen mellett 19 alkalommal nyertek a magyarok. 2015-ben, Krakkóban a ma-

### OTP Bank Liga, 28. forduló:

Miután a Videoton vereséget szenvedett, a Ferencváros pedig folytatta sorozatát – július vége óta minden hazai bajnoki mérkőzését megnyeri, amelyen nem a Paks az ellenfél – a hét végi rangadó előtt ismét helyet cserélt a két csapat az élen.

A fehérváriak gyenge csatárjátékot mutattak idegenben, tavasszal a kilenc, eddig vendégként játszott meccsükből hármon nem találtak a kapuba. A Ferencváros hátrányba került ugyan a Haladás ellen, de aztán fordított. Szlovén védője, Miha Blazic négy gólt szerzett már tavasszal. A forduló másik meglepetése a Vasas debreceni győzelme volt, igaz, a Lokira rá sem lehet ismerni az ősz derekán mutatott arcához képest. Herczeg András legénységénél a tavaszi idényben eddig csak a DVTK szerzett kevesebb pontot.

A diósgyőriek élén vereséggel mutatkozott be a régi játékosból lett új edző, Fernando.

### NB I., 28. forduló:

Ferencváros–Haladás 2-1,  
Újpest–Diósgyőr 1-0,  
Debrecen–Vasas 2-3,  
Puskás–Balmazújváros 3-1,  
Mezőkövesd–Honvéd 1-2,  
Paks–Videoton 1-0,

### A bajnokság állása:

1. Ferencváros 59 pont,
2. Videoton 58,
3. Újpest 41,
4. Bp. Honvéd 40,
5. Paks 39,
6. DVSC 37,
7. Puskás Akadémia 36,
8. Haladás 31,
9. Diósgyőr 30,
10. Vasas 30,
11. Balmazújváros 28,
12. Mezőkövesd 28.

# SPORT

gyaroknak sikerült feljutniuk a világligába, egy évvel később pedig a lengyelek a mostani torna helyszínén, a Papp László Budapest Sportarénában előzték meg a magyarokat az olimpiai selejtezőtornán.

A mérkőzés magyar emberelőnyű és góllal indult: Sebők Balázs saját kipattanójára robbant jó ütemben a lengyel kapu elé, s 64 másodperc elteltével vezetést szerzett az olaszok és szlovének ellen is betaláló csatár. Újabb - ezúttal kihasználatlan - hazai főr következett, azonban kicsivel később egyenlő létszámmal újra betalált az agilisen játszó magyar válogatott: a kapus Przemyslaw Odrobnyról, Benk András pedig éles szögéből a hálóba lött. Ezt megelőzően is a magyarok akarata dominált, 15 lövésükkel szemben a lengyelek 7 alkalommal találtak el Vay kapuját.

A második húsz perc elején a lengyelek előtt adódott néhány kisebb lehetőség, ám nagyot védenie a lengyel hálóőrnek kellett Sebők helyzeténél, majd Kóger Dániel lövése került el centikkel a kaput. A 26. percben szépítettek az ebben az időszakban magukra találó, aktívabban játszó lengyelek: Filip Komorski kotorta be a Vayról elé pattanó korongot. A mérkőzés felénél újra nagyobb hangerőre kapcsolott a 7370 néző, ez azonban nem zavarta meg Aron Chmielewskit, aki egy szép egyéni akciót követően egyenlített. A harmad végéhez közeledve Nagy Krisztián kiállítása nyomán került főrba a lengyel csapat, a két perc legnagyobb lehetősége Galló Vilmos előtt adódott, a lengyelek csak az utolsó fél percre tudtak felállni a remekül védekező magyarok kapuja elé.

A döntés így a záró felvonásra maradt, s fél perc elteltével újra vezetett a magyar válogatott: Hári János jobbról húzta kapu felé a korongot, amely egy védő korcsolyájáról irányt változtatva a hálóba vágódott.

A hajrában kapuslehozatal miatt létszámfölemben támadó lengyelek ellen is megőrizte előnyét a magyar csapat, s ezzel fontos három pontot szerzett.

### Lemaradtak a magyar hokisok a feljutásról

A magyar férfi jégkorong-válogatott 59:45-nél még feljutásra állt, de ekkor kiegyenlített az ellenfél Nagy-Britannia, így a szigetországi csapat ünnepelehetett a végén, amely óriási meglepetésre megnyerte a divízió I/A világbajnokságot és két év alatt két osztályt ugrova, Olaszországgal karöltve 2019-ben a Szlovákiában megrendezett A-csoportos világbajnokságon szerepelhet.

Egy győzelem, ami az újabb csodát jelenthette. Ki gondolta volna még a vb előtt, hogy a magyar válogatott utolsó, Nagy-Britannia elleni csatája fog dönteni arról, ki jut fel? Nekünk egy 60 perc alatt kiharcolt győzelem kellett az üdvösséghez, ráadásul Kazahsztán Lengyelország ellen aratott sikere miatt a kieséstől sem kellett tartani, a briteknek elég volt döntetlennel kihúzni a rendes játékidőt. Az elképesztően hektikus és kiszámíthatatlan világbajnokság elérkezett a csúcsmérkőzéshez.

A magyar kapuban ezúttal is Vay

Ádám kezdett, viszont Sofron István könyöksérülése nem jött rendbe, és bár a bemelegítésen részt vett, sajnos végül nem tudta vállalni a játékot a szélső.

Nagy lendülettel kezdte a hazai együttes a döntőnek is beillő találkozót és már a második percben emberelőnybe került Magosi Bálint harciassága után.

A főr pedig nem is alakulhatott volna jobban, Bodó Christopher szemfüles góljával ugyanis sikerült megszerezni a vezetést!

Az 5. percig kellett várni Vay első védésére, viszont Garát Zsombor szabálytalansága miatt brit előny következett.

A szigetországiak a mérkőzés előtt a vb leghatékonyabb emberelőnyös játékaival rendelkeztek, míg a magyar védekezés szintén az első helyen volt. Szerencsére a mi mutatónk javult, nem kaptunk gólt, sőt, még ellen-támadást is tudtunk vezetni.

A szurkolókra a vb eddigi mérkőzéseink sem volt panasz, ezúttal viszont még saját teljesítményükre is rátettek minimum egy lapáttal, szüntelen énekléssel igyekeztek hozzátenni a magukét. A 11. percben aztán páros kiállítást láthattunk, a britektől Ben O'Connor ült ki akasztásért, de Nagy Gergő is megkapta a kétperccet, mert rájátszott az esetre, így 4 a 4 ellen folytatódott a játék, gól viszont ekkor sem született.

Rendkívül fizikálisan játszott a magyar csapat, Erdély Csanád és Nagy is keményen büntette a briteket, amivel kicsit sikerült is megzavarni őket. Hosszú idő után először a 13. percben löttünk kapura, de Ben Bowns megvillantotta a lepkéskesztyűjét. Majd ismét ő került főszerepbe, amikor Vas János megindulása és centerzése után először Erdély lövését, majd Sebők ismétlését is hatalmas bravúrral hátrította.

A végére még maradt egy magyar lehetőség, de Sebők nem tudta jól átvenni a korongot, így 1-0-s magyar vezetéssel ért véget az első játékrész. 40 percre voltunk a feljutástól!

Jöhetett a kritikus második harmad, jó lett volna tovább növelni az előnyt. 1-2 lövésen kívül főleg a test test elleni játék dominált eleinte, komolyabb helyzet egyik csapat előtt sem adódott, igaz, Bowns kicsit mellényült Kóger Dániel lövésénél, de a korong elpattogott a kapu előtt. Stipsicz Bence is jégre tett egy britek, hogy érezzék a vendégszeretetünket, hátha ezzel sikerül őket elbizonytalanítani.

Aztán Sebők iramodott meg úgy, ahogy szokott, de Brendan Brooks keményen legyalulta, még a kaput is elsodorta a magyar csatár, de nem járt az esetért kiállítás, viszont a jeget kezelésbe kellett venni.

Majd ismét Vaynak akadt dolga, aztán egy kontrából mi veszélyeztettünk, hogy aztán újra emberelőnybe kerüljünk, Myers akasztotta Erdélyt szabálytalanul, de Vas és Magosi is csak Bowns hasát tudta eltalálni a pakkal. Nagy Krisztián is ziccerbe került nem sokkal később, de nem tudta fonákkal kapura húzni a pakkot Sebők kiváló átadása után.

Búsulásra azonban nem volt okunk, egyrészt vezettünk, másrészt újra emberelőnybe kerülünk, mert a bri-



tek elcserélték magukat. A második gól viszont most sem jött össze, nem lehetett még a kapussal együtt sem betuszkolni a korongot a kapuba.

Majd sajnos mi is kaptunk egy technikai kiállítást játékkésleltetés miatt, amit Erdély Csanád ült le, ekkor 3 perc volt hátra a harmadból. Vay és az emberhátrányos egység viszont ismét jelesre vizsgázott. Ahogy teljes védelem, maradt az 1-0 a második húszperc után is!

Magyar helyzettel kezdődött a harmadik harmad is, de Erdély lövése elhalt Bownsban.

Egy perccel később viszont már ő is és az egész Papp László Sportaréna gólnak örülhetett, Hári kapu elé betett passza ugyanis éppen róla pattant be a brit kapuba. Az esetet videóbíróval is visszaneztek, aztán a játévezető hosszas tanakodás után a középső bedobókörre mutatott, az Aréna pedig felrobbant. 2-0, 18 perccel a vége előtt!

Hogy ne uralkodjon el a karneváli hangulat, arról a britek gondoskodtak, akik sajnos 9 perccel a vége előtt megszerezték az első góljukat, Robert Dowd lött fordulásból, Vay pedig semmit sem láthatott a korongból.

És a baj ugye csőstül jön, szinte rögtön emberhátrányba is kerültünk Stipsicz véleményes büntetése miatt, idegőrlő percek következtek. Hősies védekezéssel ezt is túléljük, mindenki csúszott-mászott a jégen, ha kellett. Elképesztően pörögtek a vendégek, olykor a saját harmadunkból sem sikerült kijutni, vagy ha igen, akkor is csak tilos felszabadítással. Akadályozásért Varga Arnoldot is kiszórták az egyáltalán nem szívбайos "zebrák" 3:22-vel a vége előtt, de Hári fantasztikus védőmunkája és szólója után büntetőt lőhetett a magyar 22-es!

Sajnos Bowns azonban jó helyen hagyta a mamutot, nem nyugodhattunk meg, csak akkor egy kicsit, amikor

ismét sikerült kivédekezni az emberhátrányt. Egy perc volt hátra ekkor, Nagy-Britannia pedig időt kért, lehozta a kaput és 6 mezőnyjátékkal támadt. Ennek pedig sajnos meglett az eredménye számukra,

15.8 másodperccel a vége előtt ugyanis jött a dráma és az újabb brit gól, Robert Farmer lövése átszorgott az addig kiválóan védő Vayon.

Majd letelt a rendes játékidő, a britek pedig mindenüket eldobva elkezdtek az ünneplést, hiszen ezzel eldőlt, hogy minimum egy pontot szereztek és óriási meglepetésre megnyerték a tornát, méghozzá friss feljutóként. Aztán szóltak nekik, hogy van még egy ötperces hosszabbítás (a vb legutolsó meccsén a legelső túlóra), így le kellett játszani azt is, hiába nem volt kedve hozzá senkinek.

Néhány szólo akadt a 3 a 3 elleni játékban, ahogy ez lenni szokott, gól viszont nem esett, jöhetett a szétlövés. Közben néhány olasz játékos odasétált a brit kispadhoz megköszönni a gólt, hiszen, ezzel az eredménnyel az is eldőlt, hogy nem Magyarország és Kazahsztán a két feljutó, hanem Nagy-Britannia és Olaszország.

A büntetőpárbajból is a britek jöttek ki jobban, bár ennek gyakorlatilag nem volt már tétje, csak annyi, hogy jegyzőkönyv szerint ők nyerték a mérkőzést, de a lényeges dolgok már 60 perc alatt eldőlték. Sajnos nekünk a Papp Lászlóban nem sikerül az a fránya feljutás.

Galló Vilmosnak a szurkolók miatt is hiányzerte van.

„Talan egész meccsen domináltunk, nem lett volna szabad őket ennyire közel engedni a végén. Nagyon nehéz leírni, mit érzek, a szurkolók miatt is szomorú vagyok, szerettük volna nekik megadni az itthoni feljutás élményét. A hosszabbítást már csak le akartuk tudni, de ők ott is végig szurkoltak.”





## Él, mint Marci Hevesen. De tudja-e, hogy ki is volt a Marci?

Él, mint Marci Hevesen, mondják arra, akinek gondtalan aranyélete van. Eredetileg ezt viszont arra a személyre mondták, aki rövid ideig nagyon jól élt ugyan, és nagy hírnevet szerzett magának, ám aztán mégis rosszul végezte. Nos, ki is volt ez a szólás-mondásbeli Marci, és mit művelt Hevesen? Utánajártunk ennek is.

### Nemesemberből lett zsványvezér

A híres sárréti Zöld Marci, avagy Zöld Márton (1790-1816) az egyik legismertebb alföldi betyár volt, aki rövid pályafutása alatt leginkább Heves vármegyében zsványkodott.

Zöld Marci a Bihar vármegyei Berettyóújfaluból származott, református kisnemesi családból.

Ahogy mondani szokás, az alma azonban nem esett messze a fájától, hiszen már Marci apja, Zöld Mihály is többször szembe került a törvénnyel, ami miatt számos alkalommal hűsölt a tömlőben, és nem egyszer bujdosásra kényszerült.

Marci derék hazafiként részt vett a Magyarországra betört napóleoni francia seregek ellen meghirdetett utolsó inszurrekcióban, azaz nemesi felkelésben is. A csúfos vereségbe fulladt 1809-es győri csata után hazatérve lépett apja nyomdokába.

Legtöbbször a nemes emberhez kévéssé illő kocsmai verekedés, lopás, rablás, útonállás, vagy éppen cifra ká-

## Egyperces tudomány

romkodás vétsége miatt raboskodott, többnyire a hűvös nagyváradi tömlőben.

Akkoriban az volt a szokás, hogy az elítélt választhatott a börtön, vagy az annál nem sokkal jobb katonaság között, ezért a mi derék Marcink büntetésének egy részét a császári és királyi Hessen-Hamburg gyalogezrednél töltötte le bakaként.

Ám a császár katonájaként sem tagadta meg önmagát, mert többször dezertált állomáshelyéről, de pechjére, minden alkalommal a zsandárok karjaiba futott.

### Még a vármegyei kormánybiztost is kifosztották

1815 karácsonyán azonban Marcira végre rámosolygott a szerencse, ugyanis egyik hasonszőrű társával, Kovács Imrével együtt sikerült megszöknie a gyűlölt kaszárnyából.

A szabadulás öröme eleinte csak kettesben garázdálkodtak, majd egy-egyben az erő alapon, 1816 elején Bánházán beálltak Palatinszky Pista hírhedt haramiacsapatába, és velük együtt fosztogatták végig a Tiszántúlt.

Marci olyan derekasan betyárkodott, hogy hamarosan a főzsvány Pista alvezérévé lépett elő.

Az egyre jobban elszemtelenedő és vakmerőbbé váló martalócokkal többször is megütköztek az elfogásukra kiküldött pandúrok, de az így kialakult fegyveres csetepatékban hiába öltek

kor még sikerült egerutat nyernie.

Az útjaik azonban végleg elváltak egymástól. Néhány nappal később Bulyovszkykommisszáriusperzekútorai Kapus Miskát is elfogták Várhelyen, ahonnan vasra verve a tiszavasvári tömlőbe vitték.

Marci eközben Öcsödön egy tanyán bujdosott, ám néhány helybéli atyafi kifigyelte, majd november 26-án meglepte a tanyán rejtőzködő betyárt. Marcit leteperték a legények, majd megkötözték és lovas kocsin Tiszavasvárra vitték, ahol illő jutalom ellenében átadták őt a pandúroknak.

Az elfogott gonosztevők ügyében Törökszentmiklóson ült össze a statáriális törvényszék, és akasztófára ítélte a három haramiát. A halálos ítéletet 1816. december 6-án délután fél kettkor hajtották végre a fegyverneki pusztán.

Így ért véget Marci földi pályafutása, aki — miután rablásából rövid ideig fejedelmi módon élt Hevesen —, igen csak rosszul végezte a fegyverneki pusztán.

Zöld Marci személye a magyar írókat is megihlette, aki a magyar irodalom kedvelt alakjává vált, így többek között **Petőfi Sándor, Jókai Mór, Gaál József, és Köröndi Lajos** is megörökítette a híres betyárt. Zöld Marci a 19. századi ponyvairodalom kedvelt szereplője lett, balladák és népdalok szövegezték róla.

### Betyárvilág Magyarországon - Romantika és valóság

A betyárokról romantikus kép él a köztudatban: a nép hősei, akik igazságot szolgáltatnak, kifosztják az urakat, segítik a szegényeket. Valójában — legalább is a többségük — csak közönséges bűnöző volt, aki ugyanúgy meglopta, kirabolta a szegény embert, mint a gazdagot. Ha kellett öltek is, bárkinek szemrebbenés nélkül kioltották az életét.

Ez a bűnöző csoport többnyire a korabeli társadalom legalsó rétegeiből került ki, pásztorok, zsellérek, lecsúszott kisnemesek, és talajt vesztett jobbágyok soraiából.

Ebben az időszakban sok hétszilvafás elszegényedett kisnemes is a bűn útjára lépett.

A földesúri önkény, a kényszerű katonaság és a jobbágyterhek elől elbujdosó szegények közül is sokan álltak betyárnak.

A nép egy része ennek ellenére azonosult velük, segítette őket, mert szemben álltak a gyűlölt osztrák hatalommal.

Persze, sokan félelemből is így tettek tartva a bosszútól, ha nem a betyárok kedve szerint cselekednek. Kevésbé ismert, hogy országos orgazdahálózat is kiépült Magyarországon, és amit a betyárok elraboltak, ezen keresztül értékesítették.

Az orgazdák, többnyire tehetősebb pásztorok, kocsmárosok, molnárok, erdészek, vagy kisnemesek látták el élelemmel, információval, és lőszerrel a haramiákat. A betyárok többnyire cifraszúrt, széles karimájú kalapot és fegyvert, pisztolyt, puskát, valamint fokost viseltek.

A betyárvilágot végül a vármegyék összefogásával és a statárium bevezetésével sikerült felszámolni, az 1870-es évek végére.



## Tanár úr kérem

Válaszok a legutóbb feltett kérdésekre: 1. Charles Perrault francia író gyűjtése nyomán, 2. A görög eredetű szó szent véstet jelent, 3. Stadionfutásból, távolugrásból, diszkoszvetésből, gerelyhajításból és bírkózásból, 4. 1929-ben, 5. John Cecil Clayton, 6. Kalimantan, 7. Pikkó hertzeg és Jutka Perzsi. Chudi József operája, amely elveszett, 8. A határozatlan emberre, 9. Valakinek rendszeresen juttatott pénzsegélyt, járadékot, 10. Az asztalteniszt.

E heti kérdéseink:

1. Ki volt Hunyadi János felesége, Mátyás király anyja?
2. Mi a magyar neve a fikusznak?
3. Melyik a világ legbövizűbb folyója?
4. Mi az Egyenlítő latin eredetű neve?
5. Mit nevezünk ádamcsutkának?
6. Meddig volt Magyarország államformája királyság?
7. Milyen foglalkozás volt egykor a csapó?
8. Ki a városligeti Anonymus-szobor alkotója?
9. Eredetileg kik voltak a cinikusok?
10. Kik találták fel a ma használatos arab számokat?

Válaszunkat a jövő heti újságban olvashatják

**Összeböngészte B. L.**

Újgazdag bunkó a vadi új szuper órájával megy a partira. Megkérdezi tőle egy szőke bombázó:

- Hú, de szép óra, miket tud?
- Mindent megmond, amit csak akarok. Például most azt mondja nekem, hogy rajtam nincs bugyi.
- Mire a szőke:
- De rajtam van bugyi.
- Affene, már megint siet egy órát.

\*\*\*

Paraszt bácsi nyelvtanból vizsgázik. A következő szavakat kell mondatba foglalnia: mennyi, ennyi, annyi.

Paraszt bácsi mondata:  
-- El kéne mennyi a disznóknak ennyi annyi!

\*\*\*

A mérkőzés után az edző így szól a csatárhoz:

- Öregem, téged csak két dolog akadályoz abban, hogy jó futballista legyél!
- Micsoda?
- A két lábad.

\*\*\*

Villanyserelő bemege az intenzív osztályra és felkiált:

- Nagy levegőt! Biztosíték csere!
- Ha a bal szemed viszket: bánat ér.
- Ha a jobb szemed viszket: öröm ér.

-- Ha a feneked viszket: aranyér.

\*\*\*

-- Mi a különbség a rendőrség és a bolondok háza között?

- ???
- Más a telefonszámuk.

\*\*\*

-- Mi az abszolút nagyképűség?

- ???
- Amikor egy giliszta azt mondja, hogy horgászni megy.

\*\*\*

Hajnaltalban kopognak egy mekkai könyvesbolt ajtaján. A tulajdonos álmosan nyit ajtót.

- Mit akar?
- Korán van?

\*\*\*

Az óvónő megkérdi Pistikétől:

- Tudod-e, miért kel ki a kiscsirke a tojásból?
- Mert fél, hogy őt is megfőzik!

\*\*\*

Kvíz a televízióban:

- Tehát, Ön mindent tud a fociról?
- Igen.
- Jól van. Akkor árulja el nekünk, hogy hány lyuk van a hálón.

\*\*\*

Egy srác találkozik az erdőben a jó

## NA NE...

- tündérrel.
- Mivel épp jó kedvem van, teljesítem két kívánságodat.
- Csak kettőt? Legyen már három, mindig annyi szokott lenni.
- Oké, legyen három. Mi a másik kettő?

\*\*\*

Mi a különbség az izgalom és a stressz között?

Az izgalom az, ha a feleséged terhes. A stressz az, amikor a titkárnőd.

\*\*\*

Honnan lehet tudni, hogy egy férfi éppen a szexre gondol?

Lélegzik.

\*\*\*

Miért nagyobb az orrlyuka az orangutának, mint a férfiaknak?

Mert vastagabb a mutatóujja.

\*\*\*

Ha egy nő egyenlő akar lenni a férfiakkal, akkor nincs benne semmi ambíció.

\*\*\*

Miben hasonlít a hegyi pásztor és a sziklamászó?

Mindkettő marhára vigyáz a hegyen!

\*\*\*

Szőke nő kifakad a férjének:

-- Elegem van az egészből! Sosem jössz haza időben, éjszakára is kimaradsz. Megcsalsz fűvel-fával! Most már abban sem vagyok biztos, hogy te vagy a gyerekeink apja!

\*\*\*

Mit mond az orosz a halálos ágyán?

-- Szent Péter vár.

\*\*\*

A férfi csomagol. Feleség:

-- Hát te meg hová készülsz?  
-- Tudod van a déltengeren egy sziget, ahol a férfiak minden egyes szeretkezés után 25 márkát kapnak.  
-- Aha, akkor én is megyek. Látni akarom, hogy jössz ki a havi 25 márkából! -

\*\*\*

Háború van. Az ezredes segédje Petyka. Az ezredeset meglövik, kórházba kerül. Az egész sereg a kórház előtt áll levett kalappal. Csak Petyka mehet be hozzá. Bemege. Leül. Látja, hogy az öreg mondani akar valamit, de nem tud. Ad neki papírt és tollat. Ír 3 sort és meghal. Petyka kimegy a sereg elé.

-- Barátaim, az ezredes elvtárs meghalt, de írt nektek pár sort.

Petyka felolvassa:  
-- Petyka, szállj le a légzőkészületről!

## Adóhivatal



- Hát, amikor először hallottam az elektronikus adóbevallásról, nem egészen erre számítottam.



Május 14. hétfő	Május 15. kedd	Május 16. szerda	Május 17. csütörtök	Május 18. péntek	Május 19. szombat	Május 20. vasárnap
<b>A műsoridőt magyarországi időzónában adjuk</b>						
05:25 Kulturális Híradó 05:55 Öt kontinens 06:25 Világ 06:45 Summa 07:10 Gasztróangyal Bölcske Mit ehettek a római legionáriusok. 08:05 Német nyelvű hírek 08:10 Orosz nyelvű hírek 08:20 Kínai nyelvű hírek 08:30 Református magazin 09:00 Baptista a nemzetért 09:30 Talentum (2000) Márk Tivadar jelmeztervező Kossuth-díjas, Kiváló és Érdemes Művész. 10:05 Magyar Krónika Tehetséggondozás 10:35 Nagyok Töröcsik Mari 2 11:05 Angol nyelvű hírek 11:15 Fény és árnyék (1943) Magyar játékfilm Szereplők: Ajtay Andor, Bulla Elma, Nagykovácsi Ilona Az ünnepelt színésznő, Mária jólétben, boldogságban él férjével és két kisgyermekével. Felkarolja és tanítgatja a kis statisztát, Évát, akiben a tehetségénél sokkal nagyobb a becsvágy, az irigység és az önzés és elcsábítja Mária férjét, Gábort. A felzaklatott lelkiállapotú asszony enged elvitorlázni gyermekeit, akik a háborgó Balatonba vesznek. A tragédia után Mária árnyékokat fogad magához. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Életkor 13:45 <b>Ízörzök</b> Monostorapáti A Bakony, a Balaton-felvidék tanúhegyei, a Káli-medence, a Balaton csillogó víztükré. 14:20 Öt kontinens 14:50 Család-barát 16:25 Roma Magazin 17:00 Domovina 17:30 <b>Hazai érték</b> Ízörzök Iharosberény Iharosberény Nagykanizsa és Kaposvár között helyezkedik el. 18:05 <b>Hazai érték</b> Gasztróangyal Őrség 19:00 <b>Hazai érték</b> Itthon vagy! Apokalja 19:25 <b>Hazai érték</b> Hazajáró Temesköz - Temesvár 20:00 Hogy volt?! Rejtő Jenő 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül Kispapák 22:35 Emlékmű helyett - Vaszi Jánoska emlékére 23:30 Kulturális Híradó 00:00 Mindenki Akadémiája Vincze Miklós: Klímaváltozás és óceáni áramlások a laborasztalon 00:30 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Magyar pop (2009) 02:30 Fény és árnyék (1943) Magyar játékfilm Az ünnepelt színésznő, Mária jólétben, boldogságban él férjével és két kisgyermekével. 04:05 Hogy volt?! Rejtő Jenő 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Novum 06:25 Család'18 06:45 Magyar gazda 07:10 Gasztróangyal Őrség Marcsi visszatér az Őrségbe, ahol egy régi kedves ismerős, Vilma néni mutatja meg gyermekkoruk különleges, elfeledett receptjeit. 08:05 Német nyelvű hírek 08:15 Orosz nyelvű hírek 08:20 Kínai nyelvű hírek 08:35 Isten kezében 09:05 Baptista ifjúsági m. 09:15 Református ifjúsági m. 09:20 Unitárius ifjúsági m. 09:35 Talentum (2002) Szakonyi Károly 10:10 Magyar Krónika Nők a tudományban 10:35 Nagyok Magyar Zoltán 11:10 Angol nyelvű hírek 11:25 Három boltoskisasszony (1992) Magyar tévéfilm Három nővér története a 20. század elején, akik szülei halála után különböző utakat választanak a boldogulásra. A legidősebb testvér, Ilona vezeti a családi vállalkozást, a két fiatalabb férjhez megy és kikéri örökrészét. Három különböző nő sors, három kiváló fiatal színésznő jelenik meg Mihályfi Imre filmjében. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Család'18 13:45 Szerelmes földrajz A hely szelleme BICSKEI ZOLTÁN vajdasági magyar filmrendező, grafikus. 14:15 Térkép 14:45 Család-barát 16:20 Srpski ekran 16:50 Unser Bildschirm 17:15 Útravaló 17:35 <b>Hazai érték</b> Ízörzök Lenti és a várost körülölelő Kerka-völgy. 18:10 <b>Hazai érték</b> Gasztróangyal Vendégségben Didák testvérnél 19:05 <b>Hazai érték</b> Itthon vagy! Karácsony nyomában 19:30 <b>Hazai érték</b> Hazajáró Szemenik-hegység Krassó-Szörény szívében 20:00 Banán, pumpa, kurbli - L'art pour l'art Társulat (2011) A kamarakórus és a többiek... 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül Szeretni bolondulásig 22:35 Honfoglaló 23:25 Kulturális Híradó 23:55 Mindenki Akadémiája Laposa Julianna: Zenei mediáció, kulturaközvetítés népzenevel 00:30 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Magyar pop (2009) 02:30 Fény és árnyék (1943) Magyar játékfilm Az ünnepelt színésznő, Mária jólétben, boldogságban él férjével és két kisgyermekével. 04:05 Hogy volt?! Rejtő Jenő 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Nagyok 06:25 Kárpát expressz 06:50 Kék bolygó 07:20 Gasztróangyal Vendégségben Didák testvérnél 08:15 Német nyelvű hírek 08:25 Orosz nyelvű hírek 08:30 Kínai nyelvű hírek 08:45 Rome Reports - Vatikáni Híradó 09:15 Önkéntesek 09:55 Talentum (2002) Szalay Sándor akadémikus 10:25 Magyar Krónika Eiffel-csarnok 11:00 Nagyok Finta József 11:30 Angol nyelvű hírek 11:45 A Hanákné ügy (1968) Magyar tévéfilm Szereplők: Béres Ilona (Ilona), Gábor Miklós (Bakonyai), Gobbi Hilda (Hanákné), Gyimesi Pálma, Örkény István elbeszélése alapján, Gobbi Hilda és Gábor Miklós briliáns főszereplésével ismerhetjük meg Hanákné történetét, aki egy Fodrász KTSZ-ben takarító nő. Tudja, milyen nehéz utódot találni, ezért a szövetkezet tagjait állandóan terrorizálja. Amikor egy szorgalmas fiatal kollégánnyal miatti érzett sértettségében felmond, az ott dolgozók mindent elkövetnek, hogy maradásra bírják. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Magyar gazda 13:45 Noé barátai 14:15 Novum 14:50 Család-barát 16:25 Hrvatska Kronika 16:55 Ecranul nostru 17:30 <b>Hazai érték</b> Ízörzök Milota a Szabolcs-Szatmár-Bereg megye 18:05 <b>Hazai érték</b> Gasztróangyal Vértes ahol olyan fiatalokat ismerhetünk meg, akik a városból költöztek el, hogy új életet kezdjenek és gazdálkodjanak. 19:00 <b>Hazai érték</b> Itthon vagy! Zeneszerzők nyomában 19:30 Magyarország, szeretlek! 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül Az önimádat korát éljük? 22:35 Honfoglaló 23:25 Kulturális Híradó 23:55 Mindenki Akadémiája Harangi Szabolcs: Vulkanok vonzások és veszélyek. 00:30 Tudomány minden napra 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Magyar pop (2009) 02:30 A Hanákné ügy (1968) Magyar tévéfilm Örkény István elbeszélése alapján, Gobbi Hilda és Gábor Miklós briliáns főszereplésével ismerhetjük meg Hanákné történetét. Béres Ilona szereplésével. 03:30 Nyitott stúdió (1994) 03:35 Magyarország, szeretlek! 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Magyar Krónika 06:25 Forint, fillér 06:45 Útravaló 07:00 Gasztróangyal Vértes ahol olyan fiatalokat ismerhetünk meg, akik a városból költöztek el, hogy új életet kezdjenek és gazdálkodjanak. 07:55 Német nyelvű hírek 08:05 Orosz nyelvű hírek 08:10 Kínai nyelvű hírek 08:25 A sokszínű vallás 08:40 Így szól az Úr! 08:55 Kereszt-Tények 09:00 A bölcsesség kezdete... Bölcs Salamon 09:25 Talentum (2002) Döbrentei Kornél költő A népben-nemzetben gondolkodó, erőteljesen közéleti ihlettségű mai magyar írástudók egyik legmarkánsabb és legeredetibb alakja. 10:00 Magyar Krónika Mese 10:25 Nagyok Finta József 2 11:00 Angol nyelvű hírek 11:15 Erdő (1983) Magyar tévéjáték Szereplők: Gábor Miklós, Máthé Erzs, Zenthe Ferenc Az idősebb Gurmizsszka unja az özvegyeséget. Hogy férjet „vásárolhasson”, erdőit teszi pénzzé. Terveit keresztjezi, hogy rokona, a nyugalmazott ezredes, szolgálójával látogatába érkezik hozzá, és ami még kellemetlenebb, tartozásait is eszébe juttatja. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Kék bolygó 13:45 Opera Café 14:15 Magyar Krónika 14:50 Család-barát 16:25 Slovenski Utrinki 16:55 Alpok-Duna-Adria 17:30 <b>Hazai érték</b> Ízörzök (2013) Lulla Somogy megye 18:05 <b>Hazai érték</b> Gasztróangyal A háromhuta sütőklub 19:00 <b>Hazai érték</b> Itthon vagy! 19:25 <b>Hazai érték</b> Hazajáró 20:00 Szenes Iván emlékkoncert 2015 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül A szavak mesterei 22:35 Honfoglaló 23:25 Kulturális Híradó 23:55 Mindenki Akadémiája Kocsán László: Jászági hagyományörzés 00:30 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Magyar pop (2009) 02:30 Erdő (1983) Magyar tévéjáték 04:05 Szenes Iván emlékkoncert 2015 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Mesterember 06:25 Iskolapad 06:45 Élő egyház 07:10 Gasztróangyal A háromhuta sütőklub 08:05 Német nyelvű hírek 08:10 Orosz nyelvű hírek 08:20 Kínai nyelvű hírek 08:35 Katolikus krónika 09:05 Az utódok remény-sége 09:40 Talentum (1999) Radnóti Miklós 10:10 Magyar Krónika MŰPA 10:40 Nagyok Novák Ferenc 11:10 Angol nyelvű hírek 11:25 Fent a Spitzbergáknál (1973) Magyar tévéfilm Óze Lajos, Pécsi Ildikó (Olga) Egy taxisofőr, aki egyedül neveli kisfiát, megismerkedik egy férfival. A kettejük közötti kezdődő szerelem gyorsan véget ér, a férfi inkább a gazdag feleségét választja. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Kosár 13:45 Rúzs és selyem 14:15 Rejtélyes XX. század - Kun Miklós mősora 14:50 Család-barát 16:25 Életkerék 16:55 Öt kontinens 17:30 <b>Hazai érték</b> Ízörzök (2013) Balatonboglár a Balaton déli partján. 18:05 <b>Hazai érték</b> Gasztróangyal Az öt templom utcája (Győr) Az öt különböző vallási közösség hívei együtt dolgoznak és készülnek az ünnepekre. Marcsi bemutatja, hogyan készülnek a különböző vallási felekezettek ételei az ünnepre. 19:00 <b>Hazai érték</b> Itthon vagy! 19:25 <b>Hazai érték</b> Hazajáró Szalontai-sík - El nem sodort falvak a Fekete-Körös vidéken 20:00 Önök kérték 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül Akiknek mindig virágos jó kedvük van 22:35 Honfoglaló 23:25 Kulturális Híradó 23:55 Mindenki Akadémiája Tusor Péter: Pázmány Péter érseki kinevezése és a harmincéves háború előzményei 00:25 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Magyar pop (2009) 02:35 Fent a Spitzbergáknál (1973) Magyar tévéfilm Óze Lajos, Pécsi Ildikó Egy taxisofőr, aki egyedül neveli kisfiát, megismerkedik egy férfival. A kettejük közötti kezdődő szerelem gyorsan véget ér, a férfi inkább a gazdag feleségét választja. Mi lesz a megoldás, hogyan végződik? 04:05 Önök kérték 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:50 Unió28 06:15 Itthon vagy! 06:40 Életkor 07:05 Hogy volt?! Rejtő Jenő 08:05 Német nyelvű hírek 08:10 Orosz nyelvű hírek 08:20 Kínai nyelvű hírek 08:35 Gasztróangyal (2018) Stílusos reggelik Szigetmonostoron. 09:40 Csángók költője - egy csángó amerikai éjszakában 10:40 Öt kontinens 11:10 Angol nyelvű hírek 11:25 Alkalmom (1942) Magyar játékfilm Szereplők: Somlay Arthúr (Gáti István), Karády Katalin (Gáti Mária), Csontos Gyula (Gábor), Bilicsi Tivadar (orvos), Gáti István gyáros balatoni villájuk építésének nyaralójában találja feleségét, Máriát. Elragadja a féltékenység heve, ingerülten elzavarja az asszonyt, meg sem hallgatva magyarázkodását. Másnap reggel üres csónakot sodor a partra a víz, benne Mária sálja. A rendőrség feltételezése szerint vízbe fulladt az asszony, akiről István ezen a reggelen tudja meg, hogy gyermekét várta. A férfi nem hiszi, hogy meghalt. Végül évek múlva Nizzában rátalál. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 „Ballada” - Portréfilm Balla András fotóművészről 14:15 OJD - Irodalom és könyv 26 percben Muszka Sándor költészete 14:45 Család-barát 16:15 Csiksomlyói pünkösdi búcsú közvetítése (2018) a Hármashalom-oltártól. 18:50 Térkép 19:25 <b>Hazai érték</b> Lipót 20:00 Dokuzóna - Válogatás nemzetiségi filmekből Zarándokút a Szentföldön 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Csángók (2006) 23:05 Kulturális Híradó 23:40 Opera Café 00:10 Evangélium Az apostolok cselekedetei 00:35 Világörökség Portugáliában (2008) A Pico sziget borvidéke 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 TORDY GÉZA KÖSZÖNTÉSE Akiket a pacsirta elkísér (1959) Magyar játékfilm Az emberségében megaláztatott fiú otthagyja Csiszéréket. 03:05 Virtuózok 2018 A Kicsik elődöntője 04:45 Virtuózok Személyesen 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Térkép 06:25 Esély 06:50 Summa 07:15 Hangvilla A zene hatalma - a zene ünnepén 07:45 Tökécski és Takaró: történelem és irodalom mindenkinek Bajor Gizi 08:15 Német nyelvű hírek 08:25 Orosz nyelvű hírek 08:30 Kínai nyelvű hírek 08:45 Önök kérték 09:45 Noé barátai 10:15 Angol nyelvű hírek 10:30 Virtuózok 2018 A Kicsik elődöntője 12:20 Virtuózok Személyesen 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Nagyok 13:50 Búcsú Magyarországon - Sátoros ünnepünk Magyar ismeretterjesztő film Kodály Zoltán, valamint Illyés Gyula is foglalkozik a sátoros ünnepünkkel. 14:50 Ismerd meg! 15:50 Ismerd meg! - vetélkedő 16:50 Hétvégi belépő 18:55 Öt kontinens 19:25 Hazajáró 20:00 Gasztróangyal (2018) Sváb ételek újragondolva Marcsi ezúttal Pilisvörösvárra indul 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Tomi, Ervin és az iskola Romániai Székelyvarság, Hargita megye egyik hatalmas kiterjedésű szörvány települése. 22:35 Hogy volt?! Természetfilmek 23:30 Jónak lenni jó - visszatekintő 00:00 Kulturális Híradó 00:30 OJD - Irodalom és könyv 26 percben Farkas Wellmann Éva költészete Versei értelmezéséhez Nagygyéci Kovács József kritikust is meghívtuk. 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:30 In memoriam Paskándi Géza - 1933-1995 sokműfajú és rendhagyó életművét a portréfilm az íróval készült beszélgetések archív felvételei, korabeli dokumentumfilm-részletek és pályatársai, munkatársai visszaemlékezései felhasználásával mutatja be. 02:25 Csiksomlyói pünkösdi búcsú közvetítése (2018) pünkösdi búcsút közvetítünk a csiksomlyói Hármashalom-oltártól. Az idei ünnepi szentmise főcelebránsa Marian Adam Wali-góra pálos szerzetes, a csetochowai Jasna Góra-i pálos kolostor házfőnöke lesz. 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek

### Közönségszolgálat

Postacím: 1037 Budapest, Kunigunda útja 64.  
Telefonszám: +36 1 759 5050  
E-mail: [kozonszolgalat@mtva.hu](mailto:kozonszolgalat@mtva.hu)  
Munkatársaink munkanapokon reggel 8 és este 18 óra között várják a nézők, a hallgatók telefonhívásait, és válaszolnak a beérkező levelekre. Munkanapokon este 18-tól reggel 8-ig, illetve a hétvégi és más szabadnapokon üzenetrögzítő fogadja a hívásokat.  
MTVA - közmédiáközönségszolgálat -  
írjon nekünk, telefonáljon nekünk.



apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések

## Melbourne

## Melbourne Melbourne

## Sydney

## Sydney

MAGYAR fogtechnikus nemcsak Gardenvale-i rendelőjében fogad ügyfeleket, de kérésre — előzetes megbeszélés szerint — saját otthonában is felkeresi. Telefonon 9596-6611 (Melbourne). Kérje Izabellát.

Heti két órás elfoglaltsággal megbízható, gyakorlott takarítónőt keresünk Caulfield East (a Caulfield lóversenypálya tőszomszédságában) lévő otthonunkba. 50 dolláros bért ajánlunk. Tel.: 0419 328-555

Magándetektív  
László nyomozó, Melbourne  
Mindenféle ügyek nyomozása  
0451 146-665

ÜDÜLJÖN BUDAPEST  
belvárosában féláron.  
informacios.ugyelet@gmail.com

VÍZ- és GÁZVEZETÉK  
szerelő. Ed Wettenhall.  
Gyors, pontos, olcsó.  
Wettenhall Plumbing  
Lic. No. 102602  
Mobile: 0400 059-290

STEVE'S TAXI  
TRUCKS  
Iroda, gyár és lakás  
költöztetés.  
Belső butor mozdítás,  
Szemét szállítás.  
Tel:  
0419 897-559

2012-es évjáratú  
félédes, kiváló  
minőségű tokaji  
bor nagyker  
áron eladó.  
Esküvőre és bármilyen más  
családi eseményre  
kiváló nedű.  
Olcsó postai  
kiszállítást  
biztosítunk.  
Két tucattól ingyenes  
házhöz szállítást  
ajánlunk fel.  
Tel: 0449 792-603  
Toma Attila – termelő  
és importáló

Villanyszerelés  
Hívja Barnát  
0406 875-097

## RT Edgar

INGATLANÜGYNÖKSÉG  
Ingatlan adás-vétel Melbourne területén

Hívja **Kocsis Oszkárt**  
Mob: 0415 870 972

Email: okocsis@rtedgar.com.au

Weboldal: www.rtedgar.com.au

Licensed Estate Agent, Auctioneer and Property Manager. Member REIV

## MAGYAR ÉLET

Hungarian Life

AZ AUSTRÁLIAI MAGYARSÁG EGYETLEN HETILAPJA THE ONLY HUNGARIAN WEEKLY IN AUSTRALIA

### HIRDETÉSEK WEBOLDALUNKON

Olvasóink és hirdetőink figyelmébe ajánljuk a Magyar Élet új internetes honlapját!

[www.magyarelet.net](http://www.magyarelet.net)

## BELLA MARINA

magyarul beszélő ügyvédnő

Forduljon hozzám bármilyen törvényes ügyével

- \* Végrendelet készítése, végrehajtása, megtámadása
- \* Örökség ügyek
- \* Ingatlan adás-vétele és bérlease
- \* Ingatlan vétel finanszírozása
- \* Váloperek és családi ügyek
- \* Pereskedés
- \* Követségi hitelesítés

Fogadok ügyfeleket CAULFIELDI irodámban

Bambra Rd. Caulfield Victoria 3162

Telefon: (03) 9505-4999 Fax: (03) 9505-4899

E.Mail: marina@bellalawyers.com.au



## MOVING OVERSEAS?

- Working with the Hungarian community since 1970!
- Specialist international mover
- Door to door service
- High quality packing
- Cars & Motorbikes
- Secure Storage
- Trust our 40 years experience



Call for an obligation free quote

**1300 789 322**

[www.ossworldwidemovers.com](http://www.ossworldwidemovers.com)

IDŐS GONDOZÁST – TAKARITÁST vállalok. Nem bentlakásost és hétköznaponként. Elérhetőségem; mobil; 0477 237-422

ELTARTÁSI szerződést kötnék rá-szoruló nénivel vagy bácsival Sydneyben. Telefon: 0468 956-873.

### Megérkezett Magyarországról

a legfrissebb Sósorszesz gyógynövényes  
masszázs gelék, vegyszerek.

*Sósorszesz Lunage Vadgesztenyes,  
alkalmas a visszeres lábra.*

*Sósorszesz Lunage Kalendulás nagyszerű izületre.*  
Ausztrália és New Zealand fehatalmazott forgalmazója.

Telefonon István: 0407 683-002 vagy (03) 9439-7067

Lower Plenty Vic. 3093 Australia



## A Magyar Élet Kiadóhivatalának

Melbourne: P.O. Box 210, Caulfield, VIC 3162

Sydney: 22 Marinella St. Manly Vale, NSW 2093

## Megrendelem

A Magyar Életet ..... évre. Mellékelek \$ .....-t.

Előfizetési díj egész évre (50 szám), GST-vel együtt \$ 200.-

Félévre (25 szám), GST-vel együtt \$ 100.-

Külföld egy évre \$ 300.-, NZ \$ 250.-

A Magyar Életnek régi előfizetője vagyok

új előfizető vagyok

Név.....

Cím.....

..... Postcode.....

A csekket HUNGARIAN LIFE névre kérjük kiállítani.  
MONEY ORDER átutalása esetén kérjük ne felejtse el a postán kapott nyugtát a fenti címre, hozzánk elküldeni.  
A nevet és címet olvasható nagybetűkkel kérjük kitölteni.  
Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.

Bank útján való (Direct Debit) átutalás:  
National Australia Bank  
Account Name – Hungarian Life Publishing  
Account number – 03 839 5722  
BSB number – 083 231